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A választójog.
A kormány • helyzete ma az, hogy 

Lukács László miniszterelnök a szo­
ciáldemokraták által hirdetett általános 
sztrájk miatt nem mer elutazni arra 
az egy heti üdülésre, amelyre készült. 
Amire a munkapárti lap megjegyzi, 
hogy ez a sztrájk az által, hogy Lu­
kács itthon marad, nem válik ártal­
matlanabbá. Pedig az a sztrájk még 
nincsen kihirdetve, nincs is még vég­
érvényesen elhatározva, csak készül. 
S az is aligha lesz elég a megakadá­
lyozására, hogy Lukács paktálni ké­
szül Vázsonyival és Bárczy polgármes­
terrel az adóügy és a választójogi re­
form dolgában.

A vidéken úgy a városi, mint a 
vidéki kerületekben egyre nagyobb 
arányokat ölt az ellenzék minden ár­
nyalatának akciója a kormány válasz­
tójogi javaslata ellen, amit a kormány 
azzal próbál ellensúlyozni, hogy a fő­
ispánok utján úgynevezett bizalmi nyi­
latkozatokra szorítsa a törvényhatósá­
gokat' s a munkapárt egyes képvise­
lőinek „beszámolói" alakjában mond­
vacsinált „bizalmi" nyilatkozatokat saj­
tol ki a félrevezetett választókból. 
Tudjuk már, mennyi erkölcsi értéke 
van az ilyen bizalomnak.

Most különben érzékeny csapás 
érte a munkapártot. Elnöke — a hi­

res november 18-iki zsebkendő-elnök 
— Perezel Dezső tartós gyengélkedés 
cimén lemondott a pártelnökségről. 
Utódjára nézve, mint félhivatalosan 
mondják, már ma kialakult a pártban 
a közvélemény : a párt január 21-én 
Kkuen-Héderváryt fogja elnökévé meg­
választani.
reformmal összekötött 
azzal a céllal, hogy a párt azon 
jai, akik, mint maga Khuen-Héderváry 
is, nem nagyon rajonganak a Lukács— 
Tisza-féle javaslatért, e javaslat miatt 
ne hagyják el a pártot s ne veszé­
lyeztessék a pártegységen alapuló 
párturalmat.

Tiszáékat nagyon kellemetlenül

munkapártból, vagy a szövetkezett 
ellenzéken kívül állanak és akik leg­
utóbb a költségvetés tárgyalásán mint 
mii-ellenzékiek megjelentek. Ezelőtt 
másképpen volt. Ezelőtt csak azokat 
az ellenzéki képviselőket vették te­
kintetbe, akik vaku íely szervezett

Ez nyilván a választójogi 
taktikai fogás

tag­

párthoz tartoznak és például a parton- 
kívüli negyvennyolcasok nem kaphat­
tak bizottsági helyeket. Most ettől el 
tekintenek és bármi uton-módon el 
lenzéket akarnak fogni a többse, 
részére.

Ez a munkapárt parlamenti ér­
zéke, de ezzel nem fogja ámíthatni az 
országot.

érinti, hogy a Választójogi Szövetség 
több ezer aláírással ellátott nyilt leve­
let intézett gr. Tisza Istvánhoz, akit 
igen erős hangon arra figyelmeztet­
nek, hogy ha jó a „paraszt“ katoná­
nak, miért nem jó választónak is ?

a képviselőház által kiküldendő 
Választójogi bizottságra vonatkozólag 
,az a kir járjat hogy a munkapárt fel­
szólítást akar intézni a szövetkezett 

i ellenzéki pártokhoz ktllön-kulön, hogy 
e . választói bizottságba tagokat jelöl­
jenek ki. Amennyiben az ellenzéki 
pártok nem lennének hajlandók tago­
kat jelölni — és nem lesznek hajlan­
dók — a munkapárt jelölni fogja a 
bizottságba, akik vagy kiléptek a

Egyház és iskola,
Ülés a ref. egyháznál. A ref. egy­

háznál tegnap délután 4 órakor ülést tartót 
tak Dicsőn József lelkészeinek elnökle * 
alatt. Az ülésem a szervez .ti szabályzat öSí - 
egyeztetései tárgyaltak.

Kiss Ferenc külföldi tanúim n •
utón, Jőiss Ferenc egyh tzkerülqti főjegyző 
akit az egyházkerület ószi közgyűlésén a 
hatodik — gyakorlati — theologiai faku'Uf 
tanárául választották meg, jelenleg külföld: 
tauulmányuton van. Január 6-áu indult el 
útja Becsen át Stuttgartba, Hallóba s a 
nagyobb protestáns központokba vezet. Ais> 
Ferenc február elején tér vissza Debrecen, e 
s akkor foglalja el katedráját a félév kez­
detével.

Bandika naplója.
Írja : Pálffy József.

V.
A nevelő ur végre megérkezett. Urnák kell 

neveznem, mert a papa igy parancsolta. Habár én 
legszívesebben „Lysoform urnák“ szeretném ne­
vezni, mert úgy néz ki mint az újságokban a hir­
detési oldalakon az az elkeseredett, középválasz­
tékos frizurával ellátott figura, aki azt kérdi, hogy 
.tudja ön már, hogy mi a Lysoform ?“ Zsófi a 
konyhába kiadott újságokból mindig ezt olvassa 
ki és azt mondja, hogy neki ez az olvasmány 
sokkal jobban tetszik, mint Molnár Ferenc írásai.

Sokat mulattam már az első napon a nevelő 
uron. Szegény feje társadalmi tekintetben még 
jómaga is a nevelésre szorulna. Becsenget ma 
délelőtt és a cseléd bevezeti a nappaliba.' iza, a 
nagyobbik nővérem kézimunkázás ürügye alatt 
szerelmes levelet irt, én pedig a horgoló tűvel a 
íotellt szurkáltam és azon igyekeztem, hogy 
minél nagyobb lyukakat csináljak rajta. Utóvégre 
ez is kézimunka, lehetne nevezni „azsurozásnak“ 
is . . .

A nevelő ur benyit. Borzasztó zavarban le­
hetett. Nagyon sietett. Az ajtó kilincsében meg­
akadt a felső kabátja. A cseled, aki heeresztette 
pedig teljes erővel húzta be kiyülrul az ajtót. A 
nevelő urat kabátjánál fogva hatra rántotta és a

boldogtalan elvágódott a padlón. Nem tehetett 
egyebet, megcsókolta a perzsa szőnyeget, pedig 
nyilván Iza kezét akarta megcsókolni, a helyzet 
nagyon komikus volt. A nővérem úgy nevetett, 
hogy a könnye is kicsordult. A nevelő ur még a 
padlón volt, de alighanem azt gondolta, hogy egy 
illemtudó embernek idegen lakásban még elesni 
sem szabad köszönés nélkül, azért sietett elha­
darni :

— Bocsánatot kérek. Kezeit csókolom Nagy­
ságos asszony. Balambér Tihamér vagyok az uj 
nevelő.

Mire elmondotta, akkorára végre feltápász- 
kedott és egyenes helyzetbe jutott. Izát csak az a 
szó ütötte fülön, hogy „nagyságos asszony“. Rög­
tön helyreigazította :

— Kérem csak leszek asszony.
A nevelő ur arca olyan lett, mint a bordó 

selyem paplanom szine. Nem tudott mit mondani, 
pár pillanatig gondolkozott, végre megszólalt :

— Ahogy parancsolja. Csak méltóztassék.
Iza látta, hogy nincs mit beszélni vele, ki­

szólott a másik szobába :
— Anyás itt van a nevelő ur!
A mama visszaszólt, hogy várjon egy kicsit, 

mig befejezi a toilettjét s hogy addig üljön le.
Tessék helyet foglalni, mondottam és 

udvariasan felajánlottam azt a fotellt, amelyben én 
•ültem, illetve amelyet átszurkáltam. Méltóságteljes 
hajtással, udvarias gesztusokkal ereszkedett le

Balambér ur, de a következő pillanatban nagyo 
szisszenve ugrott tel :

— Valami van a szék ülésében, panasz 
kodott.

Akkor jutott eszembe, hogy a horgoló tü 
benne hagytam a fotellben, a szerencséden met 
beleült.

— Nem baj kérem, mondottam, van itt másít 
szék. De mielőtt leült volna Balambér ur, ezutta 
alaposan végigsimogatta, hogy hova helyezke 
dik el.

Iza meg akarta vigasztalni az előbb elszen 
vedet gyötrelmekért, azért előzékenyen megkér 
dezte :

— Mit szokott inni Balambér ur ? Hog) 
megkínálhassuk.

— Oh kérem én csak vizet iszom, szerény­
kedett.

Bennem volt annyi malicia, hogy kicsenget 
tem a konyhába. A cseléd csakhamar megjelent

— Parancsolnak ?
— Egy pohár vizet a nevelő urnák, mon­

dottam.
A viz megérkezett. Balambér ur egy cseppig 

1 kiita. Nagyon iszákos lehet, vagy rémitően meg- 
] ijedhetett.

Néhány heccet akartam még vele csinálni 
de a mama kijött. Balambér ur illemtudóan feláll 
és feldöntötte az előtte lévő asztalkát. Erre a

fáj; a fajé ne tétovázzék, hanem 
használjon azonnal Beff*etiíás™

mely 10 perc alatt a legmakacsabb migraint és fejfájást elmúl asztja. Ara 1 korona 20 fillér.
Készíti Borotvás Tamás gyógyszerész Kispesten. Orvosok által ajánlva._____
“-----------------------------

Kapható minden gyógyszertárban cs drogériában. 
11)91 Három doboznál ingyen postai szállitát.
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Megfelebbezték az egyházi iigyósz-
válauztast. A rcf. egyháznál a múlt hó 
29-iki prcsbyteri gyűlésen folyt le a tiszt- 
ujitás. Kétségkívül legérdekesebb része volt 
ennek az egyházi ügyészi állás betöltése, 
amelyért Márton Imre, a jelenlegi ügyészen 
kívül dr. Bacsó Dezső is aspirált. Tudva­
levő, hogy mind a ketten egyenlő szavaza­
tot — 16— Ifi ■ kaptak s majd, mikor az 
elnökség is leszavazott, akkor sem változott 
az arány, mert ismét egyforma — 47—47 
leit a szavazatok szama. Ennek folytán 
sorshúzással döntöttek, amikor is Márton 
Imrének kedvezett a szerencse, az ő nevét 
húzta ki K. Tóth Kálmán lelkész. A dr. 
Bacsó hívei azonban nem nyugodtak bele 
ebbe az eredménybe s mint értesülünk, az 
ügyész megválasztását megfelebbezték. Az 
egyházi elnökséghez benyújtott beadvány 
több formai hibát sorol fel a szavazás és a 
sorshúzás megejtésénél és ezek alapján 
támadja meg a választás érvényességét.

Vallásos estély. Ma, vasárnap dél­
után pontosan fel 5 órai kezdettel vallásos 
estely lesz a főiskolai oratóriumban, mely­
nek sorrendje : közének, ima, bibliamagya- 
tuzat ; befejező ének után szavalat és szóló­
ének. Külön meghívó, vagy belópti-dij nincs, 
mindenki szívesen fogadta tik.

Az Andaházy-intézet uj palotája.
Az Andaházy-intézet ügyeire alakított bi­
zottság tegnap délelőtt Í1 órakor ülést tar­
tott a ref. egyháznál. Jelen voltak: dr. Bal­
tazár Dezső püspök, Márk Endre egyház­
kerület! ügyész, K. Tóth Kálmán, Szele 
György lelkészek és meg többen. Tárgyal­
ak az ülésen az intézet építkezési ügyeit. 
Tudvalevőleg az egyházkerület már régeb­
ben elhatározta, hogy a Piac-utcán levő 
Andaházy-ház helyén egy nagyszabású ópü- 

•'sV.et emelnek. Két vagy háromemeletes lesz 
z a palota, amely két utcára — a Piac- 

utcára es a Hal-közre fog nézni. Körülbelül 
ólmillió koronára van kontemplálva az épít­

kezés, amelynek megvalósítására már köze- 
• sen megteszik a kezdeményező lépéseket. 

Egy bizottságot meg is bíztak azzal, hogy a 
tervek elkészítéséről gondoskodjék.

A hajdúböszörményi Kálvineum.
I’öbb Ízben jelentettük már, hogy a hajdú- 
böszörményi Kálvineum — lelkész és kántor 
in árvák otthona — a megvalósulás stádi­

umába jutott. A hatalmas, nagyarányú épü­
let helyéül a Somossy-féio telket szerezték 
meg 70,000 koronáéit, amelyből azonban 
20,000 K-t a hajdúböszörményi rcf. egyház 
fedez. A szép fekvésű és emellett "nagy 
terjedelmit telektömbön az épület elhelye- 

ése mellett még parkot, gyümölcsöst is 
létesíthetnek, ami kétségkívül csak előnyére 
fog válni az inturnátusuak. Az építkezési 
költség a berendezéssel együtt körülbelül 
400,000 koronára van kontemplálva, melyből 
300,000 koronát az állam magára vállalt s 
ígéretet tett már arra is, hogy nem az annu­
itást törleszti, hanem ezen összegei kész­
pénzben fogja folyósítani. A tervek elkészí­
tése iránt is megtörtént a kezdeményezés. 
Érkezett egy ajánlat, amely a tervek elké­
szítéséért nem kíván díjazást, illetve a ho­
noráriumot alapítványul adná a Kálvineum- 
nak. A megbízás felett még nem történt vég­
leges megállapodás. Az építkezést a tavasz- 
szál már megfogják kezdeni.

Leánygimnázium
Debrecenben.

A reform, egyházkerület 
állítja föl.

Beszélgetés a püspökkel.
Az egész sajtót bejárta az a kir, hogy 

a közoktatásügyi kormány a vidékén öt 
leánygimnáziumot készül felállítani és pedig 
rövid időn — két éven — belül. Az első 
ilyen leánygimnázium e tanév elején Hiúmé­
ban már meg is nyílt s a többi kiszemelt 
négy város között, akik tehát a közel jövő­
ben, a közlés szerint ilyen intézetet kapnak, 
szerepel Debrecen j.4.

A debreceni leánygimnázium esz­
méje nem ismeretlen előttünk, csakhogy 
nem abban a formában, mintha azt a kul­
tuszminisztérium kezdeményezte volna. Jól 
emlékeztünk vissza arra, hogy ez irányban 
a tiszántúli rcf. cgyházkerűlot tett már 
lépéseket és pedig a múlt évben. A tavalyi 
tavaszi — június 4—7-ig tartott — közgyű­
lésen dr. Baltazár Dezső püspök hozta elő 
n kérdést, amely visszhangra is talált.

Penyzsi, ami aranyos kis kutyánk, ki a mamát 
oekisérte, dühbe gorult, nekirontotta nevelő urnák, 
kí bátorságának nem valami fényes jelét adta, 
mert ijedten hátrált az ajtó felé. Nem vette észre, 
hogy éppen ekkor érkezett meg és nyitott be a 
subába a papa és a szájából kiütötte a szivart.

A papa meglepődött és dühösen sziszegte 
íogai között:

— Maga marha !
A nevelő ur azonban kiigazította:

- Nem kérem, Balambér Tihamér vagyok, j 
fan szerencsém bemutatni magamat mint az uj. .. [

— Ah, a nevélő ur ! jöjjön a keblemre i 
Öcsém, kiáltotta a papa. Bocsásson meg, de azt i 
hittem, - hogy a szolga a bankból . . . Különben ! 
rágyújt ?

-- Köszönöm, nem dohányzók.
Be nem dohányzik, se nem iszik ! Na ez 

'■'CP férfi lehet, gondoltam magamban. Ez még 
tálán szeretni sem tud. Mi lesz akkor a Timi 
nevelönőjével. Hogy fogja ez meghódítani ?

A papa a válamra ütött:
Na nézze Balambér ur, ezt a fickót kell 

mag nak fegyelemben tartani. Annyit előre jelez­
hetek, hogy nehéz dolga lesz, mert az én Bandim 
meg az ördögnél ravaszabbakon is ki fog. Még 
lajtam is. Kn különben a szabad nevelés hive 
vagyok, eddig nem is raktam akadályokat hun­
cutságai elé, igy akartam folytatni is, de ő köve­
telte, hogy nevelőt fogadjunk rnollé. Kn teljesí­

tettem eddig mind on kívánságát, hát elegei tettem 
ennek is. Vegye gondjaiba, bánjon vele jól!

Ebéd után vett ténylegesen gondjaiba Ba­
lambér ur. Azt mondja :

— Délután négytől ötig németet tanulunk. 
Legjobb lesz az én szobámba ha jön.

— Szépen megyek a maga szobájába ta­
nulni.

Elhült és azt kérdezte :
— Hát hol ?
— Hol ? Az utcán!
— Az utcán ? ? ?
— Igen az utcán. Mit gondol, elmúltak 

már azok az idők, mikor a szobában könyv felé 
görnyedt háttal magoltak a fiuk. A mai modern 
világban ez nem létezik, A mostani uj nevelési 
rendszer a tanulót viszi a levegőre, az utcára, 
emberek, szép lányok közzé és ott szórakozva 
tanulnak. Én is igy akarom.

Balambér ur arca e szavak hallattára feltü- 
I nöcn hasonlított a nyári zivatarok utáni szivár­

ványhoz. Annyi szint játszott legalább is egy­
szerre.

— Magácska igy beszól, hüledezett. Hová 
megyünk tanulni ? Szép lányok közzé ? Szent 
Ixleofás ! Megyek, szaladok, rohanok a papájához. 
Hisz ez rettenetes, ez érthetetlen!

Elvágtatott. A papával együtt jött vissza. 
Úgy látszott sikerült felharagitania.

Ezt tudva most, hogy a debreceni leány­
gimnázium, mint a kultuszkormany egyik 
programmpontja került a nyilvánossúg elé. 
időszerűnek tartottuk, hogy a ref. egyház- 
kerületben megindult mozgalom fejleményei- 

j röl információkat szerezzünk, ti végből teg- 
! nap délután fölkerestük dr. Baltazár Dezső 
i püspököt, aki érdeklődésünkre az alábbiakban 
I szives volt nyilatkozni a debreceni leáin - 
; gimnázium ügyéről:

Előrehaladott stádiumban van mar 
i részünkről ez a kérdés. Készen is va- 
! gyünk a feltételekkel s meglehet, hogy
i már a jövő hóién abban a helyzetben

leszünk, hogy ezeket Írásbeli folterjesz­
tésben közölhetjük a kultuszkormány'

I nyal.
— Méltóztattak o kérdésben már tár­

gyalni a kultuszminisztériummal ?
Szóbelileg igen, beszéltünk róla. 

azonban egyébként még nem.
Hogyan létesülhetne a debreceni leány- 

gimnázium ?
A főgimnázium mostani helyiségei­

ben nyerne elhelyezést. A főgimnáziumot 
ugyanis kitelepítjük a főiskolából s a I’c- 

I tertia-utcán kap uj hajlékot, amely már 
majdnem egészen kész is van. Helyünk 
tehát van s a további megoldást úgy' ter­
vezzük, hogy egyelőre a gimnáziumi és 
akadémiai tanárok tanítanának ott, tenné: 
szetesen azonban alkalmaznánk négy-öl 
rendes tanárt is. .Vem lehetetlenség aa 
ügy jelenlegi állása szerint, hogy már az 
ősszel megnyithatjuk a debreceni leány- 

j gimnáziuméi, ha nem is mindjárt a tel- 
i jes nyolc osztálylyal.

— Mennyi államsegélyre volna szük- 
: sege az egyház kerületnek a fentartáshoz 1

Körülbelül évi 20—25.000 koronára. 
Nekünk építkezési segély nem kell, mert 
hiszen lesz a kollégiumban erre a célra 
elegendő helyiségünk.

— A kultuszkormány — hír szerint — 
a meglévő felsőbb leányiskolákat akarná 
leánygimnáziumokká átalakítani. Dabrecen- 
ben akkor ez nem igy fog történni ?

Alig hiszem, hogy mi a felsőbb 
leányiskolánk érintésével ebbe belemehet­
nénk, mikor külön is megtudjuk esi-

— Mit skáláz te, iiiiCauiid bjüáiaugűi bő' 
szólsz te üssze-vissza, szólt a papa.

Én olyan ártatlan arcot vágtam, mint egy 
ma született dajka és csendesen válaszoltam, mca 
pedig, amint divatos, kérdéssel:

— Hogy én akarok ? Hát akarok ? Csupán 
sétálni szeretnék menni és a nevelő ur nem akai 
jönni.

A papa megenyhült és Balambér úrhoz 
íoidult:

— Ha csak erről van szó, hát menjenek 
sétálni. En azonban megjegyzem, hogy hozzám 
ne fusson folyton azzal, hogy „igy a gyerek, 
meg úgy a gyerek; ezt csinálta, meg azt csi­
nálta“. Azt nem szeretem.

Balambér ur le volt főzve. Nem; le volt 
forrázva, meg volt kavarva, kirántva es olyan 
bánatosan nézett roám, mint a ropogós pirosra 
sütött újévi malac a tálon.

— No jó, ha igy van, öltözködjön és men-
I jiink. mondta.
j — Kn lettem a helyzet ura. Győztem.
; Mentünk sétálni. Egyenesen a Tiniék háza elé. 

Tudtam, hogy ilyenkor Tini is lőjön a „Frliulc- 
muci“. Már vagy tízszer fel és lo sétáltunk a 
ház előtt, mikor Balambér urnák feltűnt a dolog 
és megjegyezte;

— Nem lehet ebben a városban máshol 
sétálni csak oz előtt a ház előtt.

Nem bizony. Az intelligencia állandóan

A Máriavölgyi természetes savamynvtzei
Vizek is 3 Iptrfllc/Ur l/JV,-».1, ....__ I. _ _ 1____ , . ..... . . w

mégis a legjobb és legolcsóbb
___  _____________ b°r ős élvezeti vizek. Csodás
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válni a leánygimnáziumot. Ami pedig 
azt illeti, hogy a kultusz kormány öt leány­
gimnáziumot akar szervezni a vidéken, 
amennyire cn vagyok informálva, az ott 
még egyelőre nem lehet több piuin desi- 
dériumnál.

Dr. Baltazár Dezső püspök kérdé­
seinkre ezeket a feleleteket adta, amelyek 
bizonyára örvendetes meglepetést kelthet­
nek Debrecenben.

3pari és kereskedelmi 
továbbképző tanfolyamok.

A kereskedelmi 
és iparkamara értesitései.

A debreceni kereskedelmi és iparka­
mara kerületében ez évben az ipari és ke­
reskedelmi továbbképző tanfolyamoknak rend­
kívül gazdag sorozata valósul meg. E tan­
folyamok túlnyomó részének előkészítését a 
Technológiai m. kir. Iparmuzeummal együt­
tesen a kamara végzi. Vannak továbbá az 
állami ipari szakiskoláknál csoportosított tan­
folyamok. Végül számos tanfolyamot létesí­
tettek magük az érdekelt iparosok és keres­
kedők, kiket e buzgalmukban a kamara 
anyagilag is támogatott.

Különösen ajánljuk e tanfolyamokat az 
érdekeltség figyelmébe, mint az ipar és ke­
reskedelem fejlesztésének legjobb eszközeit.

A debreceni kamara kerületében ti ál­
landó tanfolyam vezetőség van, ezek :

a debreceni áll, fémipari szakiskola, 
amely körül igen Számos tanfolyam csopor­
tosult (már részben megtartattak) így : ka­
zánfűtői, lokomobit-kezelői, stabilgép keze­
lői, dynamógép kezelői, gázmotor kezelői, 
gyenge áramú alapismeretek, gépipari szak- 
rajz,., «-utdgcu hegesztő, gáz- és vízvezeték- 
szerelő, műhely-gyakorlati, asztalos szakrajz, 
szabóiparí, cipészipari, faérező tanfolyamok.

Még tervben vannak : mérlegjavitó, 
könyvvezetői, vaskereskedő alkalmazottak 
részére fémipari technológiai és áruismereti 
és egy újabb elechtrotcclmikui tanfolyam.

A szatmári faipari áll. szakiskolánál 
(részben mar megtartattak) így : építőipari, 
asztalos szakrajz, asztalos gyakorlati, szabó­
ipari, cipészipari tanfolyamok. Még terve­
zés alatt állanak : női szabó, fémipari, gép­
ipari tanfolyamok.

itt korzózik, világosítottam fel és a szegény 
elhitte annak danára, hogy nem találkozlunk 
egész idő alatt csupán pékinassal és egy öreg 
nénivel.

Végre lejött a uevelőnő és Tini. Az ara­
nyos kis lány mintha csak érezte volna, hogy 
ma találkozik velem, nagyon szép volt. Gyö­
nyörű fehér tollas kalapja nagyon jól illett a 
télies külsejű hóval borított házakhoz. Már 
messziről láttam, hogy szeret, mert csak az 
egyik kezét dugta a muffjába. Ez ugyanis a 
mi titkos jelünk, amelyre nézve már régebben 
megállapodtunk olyanformán, hogy ameddig 
szeret, külső bizonyíték gyanánt, mintegy jel­
képezve szerelmének áldozatkészségét, egyik 
aranyos kaosóját kiteszi a tél hidegének. Vál­
tig mondogatta a nevelőnél, hogy dugja mind­
két kezét a muffba, ő nem tette, dacolt a hideg­
gel, dacolt a „Fräuleimial“ és dacolt volna 
bizonyára a poklokkal is érettem, llát nem 
megható ez. Ah, de most már erre mind nem 
lesz szükség; most már nap mint nap beszél­
hetünk egymással, csak . . . igen ez a csak. 
Csak Bálámból’ urat kellene összekombinálni a 
„Fräulcinnal“. Do hogyan. Hisz ez a Balambér 
olyan mula, hogy három ép szót nem tudna 
mondani egy leánynak, nemhogy még udva­
rolni egy olyan német kígyónak, mint a Tini 
uevelőnűjc.

Hogy tudjam őket összehozni, azon gon-

A nyíregyházi állandósított tanfolyam 
vezetőségnél folyamatban levő tanfolyamok 
után ez cv tanfolyamprogramnja : üzleti ío- j 
g a 1 máz as, ipari számun-mértan, ipari könyv- j 
vezetés, építőipari szakrajz, lem, vasipar, 
faipari szakrajz, férfi szabóipari, cipészipari 
tanfolyamok.

A szolnoki áll. tanfolyamvezetóség tan- 
folyamprogrammju : üzleti fogalmazás, ipar­
jogi ismeretek, számtan-mértan, kalkuláció, 
könyvvezetés, építőipari fszakrajz, asztalos- 
ipari szakrajz, fémipari szakrajz, szabóipari, 
íakikészitö és csinozó tanfolyamok.

A hajduszoL oszlói tanfolyam vezetőség 
programmja: üzleti fogalmazás, ipari szám­
tan-mértan, ipari könyvvezetés, szerkesztő 
és ábrázoló mértan, vasipari szaktanfolyam, 
szabóipari, cipészipari, asztalosipari csinozó 
tanfolyamok.

Á karcagi tanfolyamvezetőség pro­
grammja : üzleti ismeretek és fogalmazás, 
közigazg. és jogi életismeretek, ipari szam- 
tan-mértan, cipészipari, szabóipari, vasalás, 
patkolás elméleti, kovácsok részére gyakor­
lati rész, asztalosipari kikészítő és csinozó, 
építőipari szaktanfolyamok szakrajz alapján.

Uj állandósított tanfolyamvezetőség lé­
tesítése tervben van Nagykárolyban.

Ezeken kiviül egyes ipari vándor-szak- 
tanfolyak, különböző időben beosztva, tar­
tatnak: szabóipar: Hajdúböszörményben, 
Kisújszálláson, Nagybányán, Törokszent- 
ruiklóson, Tiszafölclváron. Cipésziparból: 
Jászberényben, Kunhegyesen, Turkevén, Jász­
apátiban, Szolnokon. Asztalosiparból: Nagy­
banyán. Faerező és tényező iparból: Deb­
recenben. Fazekasiparból voltak : Nagybá­
nyán, Mezőtúron, lesz : Beregszászon. A ke­
reskedelmi továbbképzés feladatai^ szolgál­
jak a kerületben : a debreceni, szatmári és 
szolnoki felső kereskedelmi iskoláknál a 
kereskedelmi társulatok által fenntartott 
tanfolyamok; ily tanfolyamot tart fenn a 
nagykárolyi kereskedő társulat is.

Kereskedelmi továbbképzés céljaira 
kérte legutóbb a kereskedelemügyi minisz- 
teitöl a kamara, hogy a debreceni fémipar­
iskolán al egy vas- és fémtechnologiai és 
áruismereti tanfolyam szerveztessék.

Városháza.
A közgyűlés előkészítése. A ja­

nuári közgyük s tárgyainak előké-zitéséro 
14-én, kedden délután három órakor lesz a 
jog- és pénzügyi bizottságnak ülése, amelyre 
dr. Vargha Elemér tanácsnok ma küldte el

dolkoztani jó néhány percig, mig végre egy 
mentő és kitűnő ötletem támadt.

— Nézze csak, — mondtam hirtelen Ba- 
lambérnek és az előttünk haladó Tinikére mu­
tattam, ott megy a kis húsom a német kis­
asszonnyal: hamar érjük utó!.

Balambér ur bambán nézett rám:
— A húga és a nevelőnöje ? Hisz én 

nevelőnöt nem láttam a házuknál. A papája azt 
mondta, hogy maga a legkisebb gyerek és a 
lányai már mind férjhozmenők . . .

Eu nem vesztettem el a fejemet, hanem 
vakmerőén közbevágtam :

— Ej mit tudja azt a papa, hogy hány 
és milyen gyermekei vannak.

Azzal mar robamlépésben Tiniék után 
húztam Balambér urat. Aztán a német kisasz- 
szony mellé toltam. Az csak nézett rá, de na­
gyon németül:

— Mi tetszik uram V
Nagy balliéj ez a Balambér ur, óriási 

zavarba jött és azt kérdi a „Friiuleintól“:
— Nagysád ismer engem?
— Nem! Miért kérdi?
— Csak azért, mert ón sem ismerem 

uagysádot.
— Das ist schon eine Unverschämtheit, 

pattogott a nemet „froijla“. Mit akar maga ide­
gen lettére.

— Idegen? — nyögte balambér ur. Hisz 
mi egy családban tanítunk.

a meghívókat. A városi tanács o hó 13- n, 
hétfőn állítja össze a kü g. ül- s tárg o- 
í'ozau it.

A Piac-utcai hérhárs építése A
Piac-utcai városi bérház építésének eii vér­
zésére és vezetésére kiküldött bízott ág 
Vargha Elemér dr. tanácsnok elnöklete alatt 
e hó 14-én, délelőtt 10 órakor tart ülést.

fi Szent yinna-utca jövője.
Ujafeb terw 
a kiszélesítésre,

Dr. Kscsár Gábor indítványa.
Debrecen egyik legszebb és széles út­

testével, annak két során emelkedő középü­
letekkel a fejlődés lehető legmagasabb ío; 
igérö utcáját, a Szent Anna-utcát gátolj 
meg az inpozán$abb kiépülésben az a kő 
rülmény, hogy a hatalmas széles utca a 
város szivébe, a főtérre való torkolataim 
elszüklil. Batthyányi-utca szögelésétöl la-zdv 
egyszerre oly keskeny lesz, “hogy nagyo b 
forgalom azon a szűk utca-részen el' sem 
képzelhető, másrészről pedig kerékkötój 
annak, hogy a Szent Anna-utcán élénk üzlet 
élet fejlődjön ki.

A városi bizottsági közgyűlés az utc 
elejének kiszélesítését ugyan elhatározta 
kimondta a bal oldalon fekvő értékes telkek 
nek, illetve a Piac-utcára néző 46. sorszám, 
háznak kisajátítását kimondta, azonban 
határozat végrehajtását egy közbov-leit 
lebbezés megakasztotta. Ezt a toobi v . 
ügyek közös sorsának, az elszunnyad... 
induló nagyfontosságu kérdést azonban isin 
az aktualitás homlokterébe állította dr 
Koesár Gábor ügyvéd. Beadványt intézett 
városi tanácshoz és abban pompás tervez 
alapján fényes perspektíváját adja a Szv, 
Anna-utca fejlődésének. Minden hely m. 
kommentárnál^ azonban nyomatékosabba 
beszél maga a beadvány, melyet anaál s. í 
vesebben közlünk, mert lapunk hasábjait 
mindenkor szívesen adjuk át azokn k . 
törekvéseknek, melyek e város fejlődé.-,« 
célozzák.

A beadvány szószerinti szövege a 
következő:

Tekintetes tanács.
A 203/7870—-1912. bkgy. számú hatá­

rozattal ki nondotta a törvényhatósági 1 i 
zottsagi közgyűlés, hogy a 113/4644—1912.

— Egy családban ? Micsoda badar beszéd
ez ?

— Na igen. A Bandika, meg ez a kis 
leány egy testvérek.

— Ki mondta azt magának ?
— Kicsoda, hát a . . .
Ekkor láttam, hogy már közbe kell lép­

nem. Félrehivtam a nevelőnőt:
— Balambér ur maradjon egy kicsit hátra 

Pardon nagysád egy szóra. Nevezetesen el 
akarok magának árulni egy titkot; a mi neve­
lőnk, Balambér ur őrülten szerelmes magába. 
Nem tudott másként megismerkedni, azért folya­
modott ahoz a meséhez, mintha ő azt gondolna, 
hogy mi a Tinikével egy testvérek vagyunk. A 
Balambér ur különben nagyon tisztességes fiú, 
megérdemli, hogy elfogadja udvarlását.

Szavaim nem várt hatást értek el. A né­
met nő majdnem sírva fakadt az elérzékenye- 
déstől. Kezét nyújtotta Balambér urnák:

— Jöjjön Balambér ur és bocsásson meg. 
A rokonlolkek a félreértések dacára is talál­
koznak.

En pedig Tini fülébe súgtam:
— Lám Tiniké a szerelem mindent legyőz, 

de a szerelmet nem győzheti le semmi.
Boldogan mentünk egymás mellett, hátunk 

mögött hasonlóképpen Balambér ur a Fräulein, 
nal,

Fetlémemüt csipkefüggönyöket 
női blousokat 

legszjehhei;. tisztit Feuerstein mosó IatizM Pián 83
Fióküzlet: Arany János-i 15 .
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'.'':gy. határozattal felfüggesztett városi
t-.-.ioály nisi tervnek u Szent Anna-otoa eleje 
kiszélesítésére vonatkozó részét végre­
hajtja.

Mint Szent Anna-utcai háztulajdonos, 
én magam is átlátom, hogy a mostani utca 
szélessége a közforgalmi kívánalmaknak és 
a szépitészeti szempontoknak egyátalán nem 
felel meg, éppen azért aztán én is óhajtom, 
hogy a Piac-utcából nyitó Szent .'inna-utcá- 
nak a Piaz-utca ielüli torkolata kiszélesit- 
tessék, azonban sem a közforgalom, sem a 
város szépitészete nem igényli azt, hogy ez 
utca kiszélesítése az A ez cl Géza főmérnök 
aiial tervezett, illetve a közgyűlés által már 
mcgallapitott szabályozási terv szerint haj­
tassák vogre, iie ellene mond ezen terv 
szerinti kiszélesítésnek úgy a város, mint 
a nagy közönségnek anyagi érdeke is.

A. elfogadott szabályozási vonal sze­
reit ugyanis a Szent Anna-utcanak a Piac­
utca felőli torkolata 27 méter, mg ellenben 
a Batthyány-, Varga-utca szegletéhez nyúló 
v-szc 33 méternyire céloztátik ki szélesít- 
t ni, mely ha megvalósulna, a városi nagy 
forgalmat lebonyolító Piac-utca n agy rész é- 
i. k szélességét a Szent Anna-utcának ter- 
v zott szélessége jóval túlhaladná: nohát itt 
ily széles utcának kinyitására — mivel a 
Piac-utcai forgalommal a Szent Auna-utca 
forgalma sem most, sem a jövőben verse­
nyezni nem fog — szükség nincs; a for-

vároa nyomdának, világitá:i vállalatnak stb. 
üzleti helyiséget állíthat, nagy összegre rugó 
bérfizetésétől szabadulván meg, a földszin­
ten nyitandó bolthelyiségek után még bérjö­
vedelemre is szert tehet, nem lesz kénytelen 
azután nézni, hogy a 33 méter útszélesíté­
sével telkéből megmaradó csekély része ér­

éi Imi szempontok sem követelik tehát azt, 
hogy a Szent Anna-iiteának eleje a fennt 
említett méretek szerint szélesittess ék ki.

A közforgalom lebonyolítására elég, ha 
Szent Anna-utca eleje 18 méterre szélesbhit­
lerik ki.

i- terv megvalósítása esetén I, esetleg 
•"> olyan értékes telekrész, vagyis a Piac- 
utcai -lti.,a Szent Anna-utcai 1., fi., 8., 10. sz. 
házhelyek maradnának meg, melyeken azok­
nak jelenlegi tulajdonosai rövid idő alatt 
u.szes és emeletes házakat építhetnének, inig 
ellenben a régi szabályozási terv az 5. cr- 
t- kos teleknek teljes megsemmisítését vonná 
maga után cs százezrekre menő összeggel 
terhelnénk meg a város házipénztárát ; a 
Varos lakosságúnak anyagi érdeke sem kí­
vánja lehat azt, hogy a "mostani szabályo­
sa u terv szerint s'élesittessék ki Szent Anna- 
u..eleje, de nem kivan ja az idézett közgyűlési 
határozatban hangoztatott kereskedelmi ér­
dek sem, és pedig nem azért, mert a 4„ 6., 
ÍS., l(i. sz imii házastelkekből megmaradó kes­
keny föhl zalagok oly kis területet adnmák 
ki, hogy oda bolthelyiségeket építeni — rö­
vid id 're is — közegészségügyi tekintetek 
tiltanák, az: pedig várni, míg a megmaradó 
telekrészeket a szomszéd telektulajdonosok 
v nnek meg, évek hos-zti sorára elodázná 
1 a utca: résznek sze'jM eset cs bizonytalan 
időre kkolna a kereskedelmi érdek célba 
veit elönti zditását.

’• :t az utcát széppé, a közforgalom le- 
bonyoiitasára alkalmassá mielőbb csak úgy 
t:ii ..tjük, illetve a kereskedelmi érdeket 
v ak úgy szolgálhatjuk, ha a varos, mint 
tulajdonos, úgy a maga, mint az itteni tu­
lajdonosok érd . keire figyelemmel van.

A varosnak folyton szaporodó ujabb- 
ujabb létesítményei mellett, a‘z óriási terhek 
közepette — gondoskodni kell arról, hogy 
meglevő telkei ne semmisittessenek meg. 
.".•mem kihasználtassanak; hogyha ez utcai 
:esz csak 18 méterre szélesittetik ki, jelen- 
! é a városi biinügyi osztály által elfoglaló 
épületnél oly nagyságú telekrész marad 
rendelkezésére, hogy a két utcára nyíló tel­
ken emelendő épületben összes városi üz­
leteinek hivatali személyzetét elhelyezheti, a

I tékesitvo, a szomszéd telket drága pénzen, 
I 160,000 koronáért megvásárolja.

Az elmondottakra való tekintettel mél- 
j tóztassék tehát jelen kérvényemet az illeté­

kes szakbizottságnak véleményezés végett 
j kiadatni, annak meghallgatása után azt er- 
I dcmlcgcs tanácsi javaslattal ellátva, a va- 
j rosi törvényhatósági bizottsági közgyűlés 
I ele terjeszteni, hói is indítványozom, hogy 
: azon közgyűlési határozat, moly a Szent 
j Anna-utca elejének kiszélesítését 27, illetve 

33 méterben állapítja meg, 18 méter széles­
ségre módosíttassuk cs a már elrendelt 
kisajátítási eljárás ily méretű területen fo- 
ganatosittassék.

A vonatkozó szabályozási tervet A. 
alatt ide csatolva, azon kijelentés mellett 
mutatom be, hogy annak elfogadása esetén 
a 208/7870—1912. bfegy. számú határozata 
ellen beadott felebbezésemet visszavonom, 
azt érdemileg elbíráltatni nem kívánom.

Teljes tisztelettel 
Dr. Kocsár Gábor.

A fenti beadványban proponált szabá­
lyozási terv ezek szerint a Batthyány-utca 
szegletétől lefelé megállapított szabályozási 
vonalat nem érintvén, ezen a részen kisa­
játítás ala esnek egészben a Brunnorné-féle 
házastelek, mely, ha az ut testéhez lesz csa­
tolva, a katholikus templom, gimnázium előtt 
egy szón nagy tér fog kialakulni. És hogy o 
térség ki is domborodjon, a simmotria cs az 
oszthétika követelményének tennénk eleget, 
hogy ha a Svetits leanynevelő-intézet mel­
letti 30. számú háznak és a többi, azt kö­
vető telkeknek vonalát úgy állapítanánk meg, 
hogy az utca szélessége a Baros-ntca szeg­
letéig itt is úgy, mint Szent-Anna-utca ele­
jén, 18 méter lenne.

Kész a vízvezeték,
megkezdik az üzemet

A bizottság ülése.
tegnap 

ö ülését,

Meglepő olcsó és szép
r g r a 3 r

a Budapesti 1993

látni MÉM Halai
fiókja, Debrecen, Fiac-u. 58.
hol 12 drb fénykép 60 fillér. 12 drb 
levelezőlap 1 kor. 50 fillér. 1 drb 
Budoir kép (2-1—30. cm. nagyságban) 
1 kor. 50 fill. 1 olaj festmény 3 kor.

ts

e»-

Felülmúl minden más sört a

eredeti töltésű palackokban, Ö felsége a 
király mindennapi itala. Gyomorbaj, vér- 
szegénység és soványság ellen a legkel­
lemesebb gyógyital. — Kapható nagyban

FISCHBEIÜ JEWti
sörnagykereskedőnél 33

Hatvan-utca 30. — Telefon 10—51, 
Kicsinyben az összes kávéházakban és 
minden jobb fűszer- és csemege üzletben.
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A város vízvezetéki bizottsága 
délben tizenkét órakor tartotta meg 
amelyen a vízmüvek építésvezetője, P.,zar 
István főmérnök bejelentette, hogy a vízve­
zetéki mü készen van. Még csak "a gépház­
ban vannak kisebb tatarozás!, simítási mun­
kák 3 c hó -1-én mar vízvezetéki vizet kap 
Debrecen város közönsége, a vízvezeték 
már üzembon lesz. Még az üzem előtt ki 
kell próbálni a gépeket, kiöblögetik a csö­
veket és a víztartót s azzal megindul a 
vízszolgáltatás.

A bizottság ülésének lefolyásáról rész­
letes tudósításunk a kővetkező :

Jelen voltak az illésen Kovács József 
polgármester elnöklete alatt: Körner Adolf 
főjegyző, Szabó Kálmán tb. főjegyző, Nufy 
József főszám vevő, Borsos József h. főmér­
nök, Tóth Emil _dr. tanácsnok, Haty Kálmán 
vízmű felügyelő-mérnök, Debreezeni Jenő 
világítási vállalati igazgató, Pazar István 
építésvezető főmérnök, Fejér Ferenc dr.. 
Latiuovits Mihály, Tóth István, Váradv Géza, 
Orendt Alfréd mérnök.

Ilaty Kálmán vizmüfclügyelő ismertette 
a Világítási és Vizmü Részvénytársaság be­
adványát. amelyben jelentette, hogy a Zsig- 
mondy-féle ellenőrző kút összekötő csator­
náját és aknáját nem hajlandó fölépíteni, 
mert miiszaki és szakértői fölvételek me_r- 
állapitottak, hogy a csatornaszclvény nem 
felel meg a föltételeknek.

Fazár István azt hiszi, hogy a cég 
valószínűen kevesli a 1300U koronát s azért 
akar visszalépni, mórt már rá is fizetett.

A bizottság elfogadta Pazar Istvánnak 
c tárgyban tett amaz indítványát, hogy a 
város ragaszkodik a munkáknak a cég uítál 
való elvégzéséhez.

Bejelentette meg Pazar István főmér­
nök, hogy a Budapesti Szivattyú es Gép­
gyár Részvénytársaság lekül,!te a gépberen­
dezéseket, amelyek közül azonban egy talaj- 
lemez eltört szállítás közben. A késedelemért 
a város pönálét követelt, de ez a cég meg­
tagadta azzal, hogy a szivattyúk feneke víz­
ben állt, a munkahely Hitetlen volt, a falu­
kon viz szivárgott be s nem lehetett dol­
gozni.

a bizottság kimondta Körner Adolf fő­
jegyző és Pazár István nyilatkozata után, a 
melyben a védekezés állításait cáfolták mos, 
hogy a p ön áléhoz való jogát a város fon­
tai" t ja, de e kérdésben csak később határoz.

Borsos József h. főmérnök bejelentette, 
hogy a főgepészi állásra 16 pályázó jelent ■ 
kezeit, akik közűi harmat a következő sor­
rendben ajanl: Kiss György gépész, Czeg- 
lédy Károly villamossági szerelő cs gépke­
zelő, Bulla Gábor gépész. A bizottság Kiss 
Györgyöt ajánlja ez állásra.

Az építésvezető bemutatta még a köz- 
itutak tervét és helyeinek megjelölését, ame­
lyeket a bizottság azzal fogadott el, bogy a 
közkutakat lehetőleg fiakKcr-allomások “kö­
zelében kell elhelyezni, a víztorony világí­
tására, elkerítésére és ideiglenes befedésére 
vonatkozóan határozott még a bizottság.

Ezután tette meg jelentését Pazar Ist­
ván építés vezető a munkálatok állapotáról. 
Bejelentette, hogy az összes munkák, cső­
fektetések, gépek, exhausztorok, szivattyúk 
elhelyezése készen van, a fűszivattyu cs

is tudja
igy elképzelni, hogy mily olcsón flprX Fm/í 
vásárolhat most nálam, sok pénzt v *-'• “V
megtakarít magának akkor ha férfi Debrecen !oKbb0bb e" lef; 
ruha üzletemet felkeresi, tspnOJ ÍBffi,fiU ÚS PfUielírUiia

nagyáruháza, Piac-utca 41 sz
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víztorony is kész és csak azért nem indí­
tották meg mar eddig is a vízmüvet, mert 
a gépházban a törmeléket kellett cltisztitani, 
ápró javítások, simítások folynak s mert az 
exhausztor alá konzol emelvényeket épít­
tettek. A víztoronynak a csővezetékkel való 
Összeköttetése is megtörtént, úgy, hogy már 
meg lehetett volna indítani a vízmüvet. Ez 
azonban csak e hó *21-én fog megtörténni, 
előbb még a csöveken szorítják keresztül a 
vizet, a víztartót öblögetik ki. — Az első 
időben persze lesznek apróbb fennakadások, 
amm a gépeket — műszaki kifejezés szerint 
_ be nem járatják. A bizottság tudomásul 
vette a bejelentést s elhatározta, hogy a 
vízmű megindításán részt vesz.

Színház.
A kedves Augusztán, Hiába való 

volt a nagy fáradtság, kedves Augusztint 
kedvetlenül fogadta a közönség. Ami szinte 
ritkaság, a tegnapi premiéren megtörtént, 
két felvonás zajlott le egymásután meleg 
taps nélkül ; hidegen maradt a közönség és 
nem a Fali Leó muzsikája, sem a librettó, 
sem az előadás nem bírták felmelegiteni. 
Még a kietlen est oázisa annyira-mennyire 
a második felvonás fináléja volt. Ebben is 
az énekszám s nem az udvari csoportozat 
kötötte le a figyelmet, mert szegény Bogo­
mil, Konakia kormányzójának udvara egé­
szen úgy nézett ki, mintha a Zilahy ruha­
tárából kérték volna kölcsön a ruhákat. 
Kassai nagy buzgósága, Zilahy nő fényes 
toalettje, Falusi, Székely és Borbély Lili 
igyekezete sem tudták megmenteni szegény 
Augusztint.

Vasárnapi előadások. Vasárnap dél­
után 3 órakor mérsékelt helyárakkal a 
„Leányvásár“ operett kerül szilire, Zilahyné 
S. Vilma, Borbély Lili, Falusy István, Kor­
mos Ferencz, Kassay Károly, Szabó Gyula 
és Székely Gyulával a főszerepben. Este 
kis bérletben, rendes helyárakkal „Kedves 
Augusztin“ operett kerül előadásra.

A jövő hát műsora. Vasárnap dél­
után : Leányvásár, operett. Este: Kedves 
Augusztin kis bérlet. Hétfőn A) bérletben, 
kedden B) bérletben: Kedves Augusztin. 
Szerdán: Próbaházasság, bohózat G) beriet. 
Csütörtökön: Farkas, játék A) bérlet. Pén­
teken : Éva, operett B) bérlet. Szombaton: 
Faun, vígjáték C) bérlet. Vasárnap délután : 
Ven bakancsos és ti a a huszár, népszínmű. 
Este : Kedves Augusztin, operett kis bérlet.

Előkészületen. „Faun“, vígjáték a 
budapesti Nemzeti Színház műsorából, „Lila 
dominó“, operett. „Sztrogofí'Mihály*, regé­
nyes színmű.

Színházi bérletek. Nagy megnyug­
vást keltett a közönség körében a Városi 
Tanács amaz intézkedése, hogy az 1913. 
januárban esedékes bérleti összegek a város 
házipénztárába fizettessenek be. Ezen intéz­
kedés semmiesetre sem jelenthet mást — 
mint azt, hogy a Város garantálja, hogy a 
befizetett összegek ellenértékét a közönség 
feltétlen meg is fogja kapni.

Az Uranus mai „Víg műsora“,
mely a kitűnő, mulattató képekből áll, a

következő és utoljára látható : 1. Zene. —
2. Megcsal a feleségem. (Vígjáték.) — 3. 
Tilos az átjárás. (Amerikai tréfa.) — 4. 
Duci bácsi be van rúgva. (Amerikai bolond­
ság.) — 5. Az uj inas. (Bohózat. Irta : Luigi 
Reno. Előadják olasz színészek.) — 6. Mit
hoz a Mikulás V (Amerikai humoreszk.) — 
— 7. Házasság gőzerővel. (Vígjáték. Irta : 
George Melford. előadják amerikai színé­
szek.) Pénztarnvitás pont fél 3 órakor. Elő­
adások 3-tól mérsékelten leszállított, fél 5-től 
rendes hely árak. Bemenet lél 5, 6, fél 8, 9, 
fél 11 órakor ! Hétfőn csodaszép uj műsor !

„Az Üldözöttek“. Debrecen közön­
ségének élénk emlékezetében van meg a 
szezon legszenzációsabb köpje : „A Nyomo­
rultak“, Hugó Viktor halhatatlan 9 felvoná- 
sos remekműve — irány-regénye —■ melyet 
a közelmúltban az „Uranus“-ban olyan 
óriási sikerek mellett mutattak be, amilyen 
a kinematográfia terén még nem letezett, 
de most hatás tekintetében nemcsak hogy 
vetekedik, hanem még ezt is felülmúlja „Az 
Üldözöttek“, Jules Claretie hires regénye 
után készült felvétel, melylyel a világhírű 
„Páthé“-eég alkotásainak legjavát nyújtja. 
A színpad művészei, kik Paris legnevesebb 
színészei, (részben ugyanazok, kik a „Nyo- 
morultalv-ban szerepeltek), tudásuk legjavát 
vitték szerepük alakításába. „Az Üldözöt­
tek* cl mii mestermü 3 felvonásban (egy 
teljes órán keresztül) a legmeghatóbb jele­
neteket tárja elénk. „Az Üldözöttek“ előadá­
sánál egy szem sem marad szárazon, mert 
cselekménye, jelenetei _ és a művészi játék 
oly megható. „Az Üldözöttek“ hétfőn, ja­
nuár 13-án. kedden, január 14-eu, szerdán, 
január 15-én, csütörtökön, január Iti-an, 
négy napon keresztül kerül bemutatóra az 
„Uranus"-ban két órás remek műsor kere­
tében. Helyárak, mint rendesen. Bérlet, ked­
vezményes és trafikjegyek ezeken a napo­
kon csak az esti ti órás előadásoknál érvé­
nyesek. Előadások este ti órától. Bemenet : 
este ti, 7, 8, 9 és 10 órakor. Számozott 
jegyek bármely helyre és előadáshoz te­
lefonon előjegyezhető!;. Telefon 3—28.

Saját érdekéhci) ál ba 
eíegáosao és ízlésesei? 
akar öltözői, bogy rá­
bait cSakiS

kész férfi-, fiú- és gyermekruha nagy­
áruházában szerezze be.

Bekreczea, Flac-a. 19, sz.
(az Alföldi tak. szemben)

A legolcsóbb szabott árak minden dara­
bon feltüntetve, tehát teljes bizalommal 
31 lehet vásárolni.
Kálin angol úri szabóság! Kálón angol szivei raktár'
Telefon 60-84, Telefon 19-64,

ü b. ii, é, k. emléke.

Szerencsét MFánt 
és szerencsétlenség érte.

ÍEegifoarapla a kut/a,
Újév első napján mindenhova bekö­

szönt a kéményseprő. Debrecenbe épp úgy, 
mint például Bölöny községben. Minden házba 
benéznek, színes cédulákat visznek, amelyen 
rajta van — írásban és képben — hogy 
mennyi boldogság szálljon reánk az uj esz­
tendőben.

Persze, a kéménykotrás derék művé­
széi magokról sem feledkeznek meg. Bot az 
ő szerencsés ujévök ott kezdődik a eedu.ai 
kihordásánál. Ez az ő egyik legfőbb jöv • 
(lelniük s csak természetes, hogy nem sz 
lasztják el, sőt igyekeznek tőlük •— es méc 
inkább a lakosságtól — telhetőleg kiaknázn

A bölönyi kéményseprő — nem kiáb 
Kúráénak hívják — különösen iparkodható 
vitézül előrenyomulni ezen a téren, m i 
segitségü' hívta Debrecenből 14 éves öccs 
Kurucz Lajost, hogy ő lassa el helyette új­
évi jókivánatokkal a község egy részét.

így is történt. Kurucz Lajos kifogyh 
tatlan gazdagsággal osztogatta a jókivan.- 
gokat az újévre. Mig azonban másokat mm 
den jóval, amit csak kifejezni lehet szóvá, 
elhalmozott, azalatt ő maga rossz indulaiu 
fogadtatásban részesült. Egy udvarban e 
veszedelmes kutyára talált, amely u 
madta es a lav.,b.. harapott, a sói 
maja, amíg o szereucoci. kiva.it, u*vj 1 
magát szerencsetlenség cite.

A Kurucz fiú azonban meglehetőse:. 
kuruezosan viselkedett a sérülésével szem­
ben. Ügyet sem vetett reá, hanem folytatta 
tovább körútját a boldog újévet köszöntés 
jegyében. Sőt aztán, mikor hazakerült Debre­
cenbe, akkor sem sokat törődött a balese­
tével. Tegnap azonban már nagyon rosszul 
érezte magát, úgy, hogy Csillag-utca 35. sz. 
alatt lakó edes anyja jónak látta elmenni 
vele az egyik tiszti orvoshoz. Az meg is 
vizsgálta Kurucz Lajost s konstatálta, hogy a 
seb elmérgesedett és nyomban a köz kór­
házba utalta gyógykezeltetés végett. Az 
esetről pedig jegyzőkönyvet vették föl a 
rendőrségen, mert a fiú anyja kívánta, hogy 
a harapós kutya gazdáját keressék és bün­
tessék is meg Bölöny ben.

szmlház
Piac és Mlklós-si. sarok.

b>- -Ttwnr Bjmmr Kmxrv mj>Twarx£2r. lKjaagra;

Igazgató : Deési Alfréd.

folytonos bemenet! Telefon 762.
Ma vasárnap utoljára délután 3 órától 

minden előadásban.
M «gälte«!* is

Hortobágyi életkép 2 feiv. Irta Fenyvesi ? 
Emil. E képhez cigány zenekar játszik ! jj

Érdekes! Hétfőn Érdekes ! I
M. tinBBmsg-eetír» SÄB^BSGarsal. I

Dráma 2 fel. Menny Ponennel. 1

mm

Bácher-Eellchár gépgyárak
Halmiéi* Sásifi őrsi ál

Beforeczen, Piao-u. 43. a Bréüier mellett.
A Johnson kévekötő-aratógépek és a modern amerikai 

tengeritermelő gépek kizárólagos árusítója.
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' ÍŰ\ olug és szublimál.
Asszonyok a halálba.

Marólúg és szublimál;, ez a két szó 
remi sen ogvíclo eseményt jelent: Öngyil- 
Kussági kísérletet. Az elet szomorú, bánatos 
hajótóioitci e két veszedelmes szerhez nyúl­
lak legtöbbször.

Réti Sarolta, 37 éves Simonffy-utea 32. 
szám alatti mosónőnek esett a választása a 
marólúgra. A szegény nő gyógyíthatatlan 
betegségben szenvedett s végsj elkeseredé­
sében folyamodott a marólúghoz, amelyből 
jócskán fel is hajtott. A súlyos sérültet a 
mentők bevitték a közkórházba, ahol ápolás 
alá vették. A rendőrség részéről Pető Pál 
rvndórtisztvisolő hallgatta ki.

A szublimátos eset a Debrecen határá­
ban levő Bocskai-kertben történt tegnap 
délben. Mezősi Mihály feregivtó, ottani la­
kosnál szolgáit Kovács Sandornó Kovács 
Kszter 37 éves asszony, aki egy diónagy- 
súgu sy.ubllmtít darabot feloldott vízben 
<•••>' éppen mikor ezt itta, akkor lépett be 
a gazdája, aki a mérges folyadékot tar­
talmazó edényt kikapta kezéből. Majd pe­
riig a rosszul lett asszonyt a legközelebbi 
vonattal beszállította a debreceni közkór­
házba.

Az öngyilkosjelöltet dr. Harsanyi Imre 
rendőrfogalmazó kérdezte ki tettének oka 
felöl. Kovács Sándorné előadta, hogy a 
gazdája jól bánt vele, a helye ellen nincs 
panasza, mégis szerencsétlennek érezte 
''.'.agát. Ezért akart a halálba menekülni. A 
-zublimatot a lakásban találta, mert gazdija 
a féregirtáshoz szokta használni. Elzárva 
tartotta a mérget, de ö tudta, hol áll a szek- 
: ny kulcsa s ezért könnyen kivehetto on­
nan. Tettéért senkit sem tehet felelőssé. A 
szublimátos életunt állapota elég komoly.

Újdonságok.
* Vasárnapi istentiszteletek. Ma,

vasárnap a ref. templomokban prédikálni fog­
nak : A Nagytemplomban Konya Gábor hit- 
tanhallgató. Kőtemplomban Tiba András 
hittan hallgató. Kossuth-utcai templomban 
Xámliory Sándor hittanhallgató. Ispotályi 
1 -mpl inban Pózsa János hittanhallgató. 
Csapókerti imaházban nt. Kovács János vál­
la soktató lelkész. Homokkerti imaházban nt. 
Boér Károly vallásoktató lelkész.

Ma, vasárnap a rém. kath. templomban 
az istentiszteletek a következő sorrendben tar­
tatnak meg: reggel hat és hűt órakor csen- 
C' > ezent mise, 8 órakor a középiskolai 
i'jus g szent miséje, í) órakor énekes nagv- 

■gédlettel, utána szent beszéd, három­
negyed 11 órakor az elemi leányiskola :, 
ivi 12 órakor a Svetits-intézeti növendékek 
kzent miséje. D Hután 3 órakor litánia, utána 
ez mt olvasó, 4 órakor u Jézus Szive-Társu- 
latának havi ájtatossága szent beszéddel, 
körme nett 1 és litániával.

Az ág. hitv. ov. templomban vasárnap 
d .'lelőtt 1U órakor Szeberenyi Lajos segéd- 
hni:ész végzi az istentiszteletet

Ma, vasárnap a gőr. kath. templomban 
reggel fél 7 órakor reggeli istentisztelet, d. o. 
ti órakor szent mise; délután 3 órakor ve- 
esernyő, 4 órakor rózsafüzér ájtatossag.

Kinevezés. A debreceni kir. Ítélő­
tábla elnöke Gazda Ödön szihigyujlaki la* 
kos, végzett joghallgatót a debreceni kir. 
iAdótábla kerületébe segélydijas joggyakor­
lókká nevezte ki.

A helybeli róm. kath. iskolaszék
megújítása. Mivel az 190f>. évben válasz­
töt' isKolaszéki tagok küldetése az 1912. év 
Vegével lejárt, az iskolaszék a kitépett tagok

helyére uj tagok választását rendelte el. A 
választ:':-' folyó évi január Ívj 29-én, vasár­
nap délelőtt 9—12-ig, délután 2—4-ig a 
Varga-utca 5. ez. háziam, a Tcresianu tubán,

1 az egyházi pénztár helyiségében lesz meg- 
1 tartva. Választásra jogosítottak mindazon 
I róni. kath. hívek, kik iskolai adójukat az 

1912. évről is I) -űzettek. A kilépett tagok 
I újból megválás:thatók. Az elnökség.

* A püspök és a főiskolai diákok*
j A főiskolai diakok egy memorandumban 
I panasszal fordultak a püspökhöz, hogy az a 
! koszt, amit a konviktusban adnak, nem igen 
j elégíti ki som az ótvágyuicat, sem pedig a 
! gusztusokat. A püspök, aki igazán atyai jó- 
; indulattal viseltetik az ifjúság iránt, ogy a 
I panaszosok altul meghatározott napon, dél- 
: bon — miközben éppen ebédjét kellett meg- 
; szakítania — váratlan látogatást végzett a 
; tápintézetben s a szemlének az lett az ered- 
! menye, hogy a panaszosoknak egészen mog- 
' jött az étvagyuk a kifogásolt ételekhez, el- 
; jenben elment az étvágyuk a panasztól. A 

memorandumot aztán vissza is vonták. En­
nek azonban volt a többek között egy je- 

. leülős passzusa, amely az eddig megvont 
[ sertéskaraj visszaállítását kérte a heti me- 
j Iliibe, ,-v püspök honorálta ezt a kívánságot 
j is és kivitte, hogy ezentúl a sertéskaraj is 
; elfoglalhassa méltó helyét a konviktus asz- 
i talán. Miután pedig ez megtörtént, a ser- 
'• téskaraj jegyében már valószínűleg kibékült 
I a derék ifjúság önmagával és a tápintézet- 
I tel is.

* Katonai felülvizsgáló bizottság.
! A honvédelmi miniszter Debrecenben a ka- i 
' tonai felülvizsgáló bizottság elnökévé Doma- j 
j hidy Elemér főispánt, helyettesévé Pénzes | 
j Sándort, Hajduvármcgye árvaszéki elnökét j 
I nevezte ki.
I :

* Pensio a kamara palotájában.
A keresk. és iparkamara építési bizottsága S 

I tegnap üiést tartott, melyen az épület végső j 
I berendezéseivel s a hasznosítás néhány uj 
I kérdésével foelátkozott. Ez utóbbiak közül 
j a legérdekesebb a sarok nagylakások hasz- 
í nositúsának kérdésé. E gyönyörű lakásokat,
; m Iveknek mindegyike hat utcai szobát és 
I megfelelő belső mellékhelyiségeket, fürdőket, 
i hali-ókat stb. foglal magában, a kamara 
1 arra tartotta fenn, hogy egységesen, egv 

vállalatban hasznositj i őket, úgy az I., II. 
cs III. emelet azonos beosztani nagy sarok­
lakásai 18 utcai és több udvari szobával, 
mint egy külön ház ada-sék bérbe pensio- 
nak, internátusink, hivatalnak vagy más 
hasonló bérlőnek. Korábbi időkben feküdt is 
ilyen ajánlat a kamara előtt, de akkor kellő­
leg biztosítottnak azt a kamara nem tekint­
hette. Most az épitő bizottság azzal a gon­
dolattal foglalkozik, hogy a három sarok­
lakást belül a hall-ből nyíló belső lépcsővel 
összeköti s ezzel egészen egységessé tesz;. 
Tekintette! a debreceni szállodai viszonyokra, 
most különösen indokolt volna egy modern, 
központilag fütött, minden kényelmi beren­
dezéssel felszerelt pensio Debrecenben s a 
kamara hatalmas palotájában az tetszés 
szerint kiterjeszkedhetiz. A kamara szívesen 
tárgyal jelentkező vállalkozókkal.

* Bőripari szakelőadás. A debre­
ceni cipész szakosztály választmánya a nyo­
masztó gazdasági helyzet alatt nyögő összes 
böriparosok részeve minden kedden este 7 
órai kezdettel folytatólagos előadásokat tart, 
melynek célja az által .no; szakiránya hasz­
nos tanulmányokat felölelő előadásokon kí­
vül súlyos h lvzetUk megvitatása is. Az első 
előadás f. hó 14-én, este pont 7 órai kez­
dettel le z, melyre az összes cipész-csizma­
dia és bőripnrosokut tisztelettel meghívja a 
rendezőség.

* Eljegyzés. Woiaz Maurico elje­
gyezte Balkáni-i Lili urleányt Debrecenben.

Az iparos dalegylet mához egy 
hétre rendezi Idei harmadik" dalos-délutánját 
nz fpnriostület dísztermében (Bimouffv-u. I.j 
délután 5 órai kezdettel, melynek műsora a 
következő.: I. Arany János, falu végén kurta 
kocsma. Énekli a dalegylet. 2. Komoly sza­
valatot mond Horkuy Margitka urleány. 3, 
a) Ha elmentél, ne.jöjj vissza; b) C-ii- 
iagvilagos éjszaka. Énekli Mares László jog­
hallgató ur. 4. Kinek van igaza ? Víg páros- 
jelenet. Előadják : Fuchs Iczuka és Mancika 
urleányok. 5. a) Denkla Resignation ; b' 
Wieniawsky Legenda. Hegedűn játsza Nagy 
László ur. 9. Kiss József. Rab asszony. Sza­
valja Ménes Lajos joghallgató ur. 7. "Kuruc 
dalokat énekel Balázs Vilmos bölcsész ur, 
8. Vig szavalatot mond Bodó Károly jog­
hallgató ur. 9. Ábrányi. Keresem az Istent, 
Szavalja Kovách Ernő bölcsész ur. 10. Vig 
magánjelenet. Előadja Szcpessy Albert ur, 
11. Lányi E. Elment az én rózsám. Énekli 
a dalegylet. Belépti-dij nincs. Műsor ára 50 
tiller.

* Menyasszonyok és vőlegények.
Az elmúlt héten a következő eljegyzések tör­
ténték az állami anyakönyvi hivatalban, 
Gyenge Lajos Juhász Erzsébettel, Leniei 
Chaim Führer Lenkével, Szilágyi Imre Bulla 
Mathilddul, Sárközi Lajos M. Kovács Eszter­
rel, Sinai József Rumper Máriával, Juhász 
György Ivány Juliannával.

igaz-* A Helyi vasutak tekintetes 
gatosága 25 koronát volt czives hozzám jut­
tatni a Patroiiázs-egyesület számára, — 
mely összeget köszönettel nyugtázok. Deb­
recen, 1913. január 10. Somossy László 
pénztárnok.

A Katbolikus Népszövetség ve­
zetősége ez utón is tudomására hozza a 
közönségnek, hogy ma nem tart vetített 
képes előadást, hogy a közönség a kath 
főgimn. dísztermében 5 órakor tartandó kat- 
holikus estre mehessen. A Népszövetség 
tagjai ezen katholikus estre a pénztárnál 
kedvezményes áron (40 tiller) jegyet kun- 
hatnak. 1

* A vénkerti eset. A vénkerti eset 
hőse, a megsérült úrasszony már elhagyta 
a Láng-szanatóriumot s lakásán ápolják. 
Állapota már annyira javult, hogy teljes 
gyógyulása csak napok kérdése lehet. Körül- 
belül ennyire van még szüksége a nyomo­
zásnak is s aztán befejezést nyer az az ügy, 
amely úgy tűnik föl, mintegy bűnügyi re­
gény. Mintha csak Couan Doylo fantáziája 
termelte és oldotta meg volna.

Házasságkötések. Az állami anya­
könyvi hivatal előtt az elmúlt héten a kö­
vetkező házasságkötések történtek: Nyikoa 
János Bagi Juliannával, Nagy Lajos Varga 
Rózával, Rátonyi Janos Davor Zsuzsannával, 
Árva Frigyes Béke Borbálával, Vas Lajos 
Nagy Máriával, Kovács Ferenc Csávás 
Máriával, Serban György Erdős Klárával, 
Tokár József Bancsi Katalinnal, Őzvitlik 
Ferenc Lörinczi Eszterrel, Lórinczi István 
Koncz Juliannával, Csomós János Prizmái 
Juliannával, Székely József Tar Máriával, 
Kószó Ferenc Szekeres Appolóniával.

* Füredi hangversenye. Ma este 8
órakor tartja Füredi Sándor hangversenyét a 
debreceni Zenede dísztermében, Fábry Irma 
zongoraművésznő közreműködésével. A hang­
verseny iránt általános az érdeklődés a mint 
előrelátható : közönségünknek egy élvezetes 
és felejthetetlen estben lesz része. A hang­
verseny műsora : t. Mendelsohn : hegedűver­
seny c) moll. Allegro motto appasionata, 
Andante, Allegro motto mivace. 2. Brahms • 
Riiapsodia h) moll (op. 79.) 3. Bizet—Hu- 
bay : Carmen. Abrand. 4. n) Chopin : lm- 
promtu os dur. b) Prelude d) moll. 5. Schu­
bert—Wilhelm : Ave Maria, b) D Ambrosió 1

'sf és vegyileg tisztit
— mind naemü rabáí valamint csipke és 
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C msonetta, c) Godard : Borconse dc Jocclvar, 
j) Wicniavsky: Scherzo—Tarantella. A még 
nu*'lovö jegyek lie rod Us és Sándor könyv- 
k 'vcskcdcsében - Kossuch-utca ca az esteli 
pénztárnál hangverseny előtt kaphatók,

* A szerb színész segítése. A szerb 
színész és családjának segítésére tegnap 
Juhasz József fuvaros 1 korona adományt 
küldött szerkesztőségünkhöz. A szerencsétlen 
család az adományt hálás köszönettel fo­
gadta.

* Az első katb. est. Azon élénk ér­
deklődés, mely a katli. esték tavalyi ciklu­
sát kísérte, Indította a bizottságot uj soro­
zat megkezdésére. Ez esték kimondottan tu­
dományos célt szolgálnak. Felölelik a böl­
cselet, a természettudomány, szocialogia a 
az uj abban nagy lendületet nyert hittudo- 
mánynak aktuális kérdéseit. Tavalyi nagy 
nevű előadói : dr. Giesswein Sándor szoeia- 
logus, dr. Mázy Engellienz kir. főigazgató 
pedagógus, dr. Vass József, a társadalom- 
tudomány nagy ismerője, P. Buttykay Antal, 
i katli. körök körülrajongott szónoka, Sch- 
luchta Margit, a socialis misio-társulat alel- 
nöke, bizonyítanak ez ostók tudományos 
niveauja mellett. Az idei sorozatot Novak 
Mártonná és Krüger Aladár dr. előadása 
nyitja meg. Aki a budapesti katb. nő társa­
dalomnak nag jelentőségű munkájával is­
merős, tudja, mily nagy részt vesz ki ma­
gának abból Novak Mártonná, a sajtó hölgy­
bizottság alelnöke. Nagyobb vidéki városok, 
Szeged, Kecskemét, Temesvár, Nagyvárad, 
Kassa közönsége tanúja az ö nagy tudásá­
nak, korismeretének es gyakorlati megfigye­
lésének. Szónoki ereje meg éppen magával 
ragadja a hallgatóságot. Nagy értékű meg­
figyeléseit fogja előadni „A gyakorlati katli. 
nők" címen Kruger Aladár dr., az Agu. sz. 
Tamás bölcselőtársaság tagja újabban „Or­
gonaszó* c. müvével, mint költő is feltűnt. 
Előadása igazán költői lendületű. Ignora­
mus et ignotalumos címen fog előadást tar- 
, ani. Pávay Boris kának ének és Horváth 
Magduskának zongorajátéka fogja kedvessé 
is vonzóvá tenni az estét, melyet a gyönge 
veklamirozás dacára is bizonyára szívesen 
fog felkeresni az iutcligencia. Az estély ma 
délután 5 órakor kezdődik a katb. főgimná­
zium dísztermében. Jegyek Antaify könyv- 
kereskedésében válthatók és este a pénztár­
nál. Első hat sor 1 korona, a többi ülőhely 
70 fillér.

* Az Appoló mozgó-színház ked­
vezményes jegyei dohány tőzsdékben és üz­
letekben hétfőtől kaphatók. Ezen jegyek, ki­
véve a vasár- és ünnepnapokat, mindenkor
érvényesek.

* Köszönetnyilvánítás. Mindazon ro­
konok, jó ösnierösök, kik felejthetetlen jó 
térjem, apa, nagyapa temetésén megjelentek 
os ezáltal fájdalmunkat némileg enyhíteni 
í-ziveaek voltak, ezúton fogadják hálás kü- 
szönetünket. 1913. január bő 11, özv. Kál­
mán Jánosné és családja.

* Tegnapi halottak. As állami anya - 
könyvi hivatalhoz a tegnapi nap folyamán 
a következő halálozásokat jelentették be: 
Baráti Blanka ref. 3 éves, Kovács Ferenc 
ref. 71 eves, Huszti R íz a ref. 3 éves, Hering 
Pál né r. katb. 22 éves.

* Az István Gőzmalom társulat
munkásainak önkópző- és Sególyző-Köre 
által 1911. év december 31-én a, „Royal“ 
tánctermében rendezett szilveszteri mulat­
ságon, a segély alapra fölülfizetíok a követ­
kezők : özv. Sesztina Lajos ni1 20 IC, Zúdov 
Lajos 10 IC, Szent-Királyi Tivadar 10 IC, 
May Andor 10 IC. Ke ni hotter József 10 K,
Sesznina, Jenő 10 IC, ICówy Lajos 10 IC,
Liikáes Ármin 10 IC, Simonffy Emil 10 K, 
Bechert Manó 10 K, Csanak József 10 K, 
dr. Irinyi^ István 10 IC, Tóth Gyula 10 K, 
bischer Károly fia 10 K, Grósz Herman 19 
‘x’ Angyal, Sámuel 9 K, Engel Ignác 9 IC, 
Dresdner Át min u IC, Rubinstein Benő 4 IC, 
-Aka Antal 4 K, Gelbman Ignác 4 K,

G.uckhéb Márton 4 IC. Kántor István 4 IC, 
-yjvacs Aladár 3 IC, Pénzes Sándor 3 IC,
fizaner Károly H ív N. N. 3 Ív N. N. 3 K.

Rajczy György 3 IC, Glück Izidor 2 IC, Gö­
rög Mária 2 IC, (lodzsák József 2 IC, Varga 
Fcrencz J K 20 f, Nagy János l K, Koczka 
János 1 IC, Fehér István I. K, Kálinánczhey 
Gábor 1 K. Lovassy József I IC, Szappanos 
Sándor 1 IC, Sunyovszky Miksa 1 K, Szűcs 
Sándor 1 IC, Kerekgyártó Imre 1 IC, Horváth 
Gábor 1 IC, Hajnal László 1 K, Sárkány 
Sándor 80 f, Tömpe Ferenc 80 fillér. Szives 
felültizetésükert ezúton is köszönetét mond 
az elnökség.

* Egy főhadnagy öngyikossága.
Muetsch Ferenc, a Pozsonyban állomásozó 
14. tábori tüzérezred főhadnagya tegnap 
agyonlőtte magit.

* Dr. Katona Mihály, sárospataki 
homeopata orvos ismét rendel Debrecen­
ben f. hó 17-én, azaz pénteken egész nap 
és 18-án, szombaton, délelőtt II óráig Darabos­
utca 55. szám alatt, ahol különösen tüdő- és 
gyomorbajosok számosán látogatják a sikeres 
gyógyításairól hires orvost.

* Elektrotechnikai ói villamos- 
szerelési pályába tanulók felvétetnek 
Földvári elektrotechnikai gyárába. Széchenyi* 
utca 55. sz.

* „Kolibri* hüvelyt ízlelje meg min­
denki, kaph. Harmathynál. Füvészkcrt 14.

* Szenzáció ! Hölgyek figyelmébe.
Budapesti legelső rendű szőrme-áru cég több, 
mint 20,000 korona értékű szőrme különle­
gességeket küldött le, úgymint: Persianer, 
Siclskin, astrachán, hosszú palettákat, alaska 
róka, Sielskiu, Hermelin garnitúrákat, a 
melyek az Alföldi-palotában levő Rózsa 
Lajos féle divat,-áruház kirakatában láthatók 
és e darabok uj évig fél árban kaphatók. 
Jó lesz ezen alkalmi vételt kihasználni. Soha 
nem létezett olcsó arak, Ugyanott ragtanok, 
városi bundák, díszített női kalapok mai 
naptól féi árban.

* Nézze mag a. Donogán cs Somossy 
feltűnést Keltő kirakatait.

* Könyvek, kóták, sőt újabban» meg­
jelent müvek is fél áron ! Harmathynál, Fü­
vészkcrt 14. (Püspöki palotahoz o-ik ház.)

* A hölgyek legszívesebben ke­
resik fel Rózsa Lajos által vezetett legna­
gyobb női felöltő és kalap-áruházat az Al- 
földy-palotában. 1-szür, mert a választék ott 
a legnagyobb. II-szor, mert a kabátok sza­
bása kifogástalan jó és divatos. Iil-szor, mert 
az árai elismert legolcsóbbak. Most már tul- 
halmozotí raktár miatt nagy occasio raglá- 
nok, plüseh kabátok, bakfisch kabátokban.

* Halmágyi flak üzletében, Piac-u
32. (voP Szedlák-h íz), nagy occasió eladás 
me gkezd idött.

Kiss tasia
teljes zenekarával

ma, Vasárnap este
a Royal káváhszban
nagy hangversenyt tart

ékszert, órát, ezüstnemiit nagyvá- 
lasztókban a legszolidabb arbai 

csakis

Pintér Sasztávaál
szerezhetjük be

Piac-utca 26. sz, Sarakban. ::

A négymilliós panama,
A miniszterelnök ügye,

Désy Zoltánt kihallgatták.
Ismeretes, hogy Désy Zoltán, 

szövetkezett ellenzék egyik vezére^ 
Lukács László miniszterelnököt négy­
milliós panamával vádolta meg. Még 
u, nagy parlamenti harcok idején a 
parlamentben a szemébe vágta ezt a 
kormányelnöknek s később is hangoz­
tatta és nyomatékosan hangoztatta 
vádját.

Lukács László végül kénytelen 
volt bűnügyi feljelentést tenni Désy 
Zoltán ellen. Nagyon lassan indul ez 
a büupür, amelynek kimenetele elé 
pedig feszült várakozással néz az or­
szág. Désy Zoltánt ma délben egy 
órára idézték Takács Aurél vizsgáló­
bíróhoz. Désy meg is jelent ügyvéd­
jének, dr. Gonda Henriknek társasá­
gában s kihallgatása egész fél három 
óráig tartott.

Elismerte Désy, hogy megvádolta 
a miniszterelnököt, ezt szándékosan 
tette, vállalja is érte a felelősséget s 
kéri közérdekből a valódiság bizo­
ny k ásón a k m egengedésé t.

Elmondotta, hogy a parlamentben 
akarta megtenni leleplezését, de Tisza 

! ezt lehetetlenné tette, mert az ellen­
zéket nem engedte bo a Házba.

Ezért aztán a Sas-körben egy 
beszédében újra számonkérte Lukács­
tól, hogy hova lett négymillió az 
államkasszából ? Kijelentéseit a hír­
lapok különféleképen reprodukálták a 
éppen ezért szeptember 21-én nyilat­
kozatot tett közé a sajtóban, amely­
ben vádját precizirozza. Kérte végül 
Désy Zoltán, hogy a íotárgyalást mi- 

! előbb tűzzék ki ez ügyben.

Figyelem. Figyelem.

fi legnagyobb sziiesáru vállalat.
Az elsőrangú szűcs és szőrmeáru nagy

raktáram, melyet hosszú évek után oda fej­
lesztettem, hogy most a legkényesebb igénye­
ket kielégíthetem. Piac-u. 42. alól, Szcnt-Annn 
3. sz. alatt találjuk. Teljes tisztelettel Végh 
Gyula, szűcs m. 184i

Táviratok.
Újabb kilépés a munkapártból

Budapest, jan, 11. Baross Gyula mun­
kapárti képviselő ma le veiben tudatta Lu­
kács miniszterelnökkel, hogy kilép a műm 
kapáriból. Elhatározását azzal indokolja, 
hogy a kormány választójogi javasltáéval 
nem érthet egget s az esetleges mótiositá' 
sok sein elégíthetik ki igényeit.

Az általános sztrájk.
Budapest, jan. 11. A szocialisták tud« 

valevőleg általános sztrájkot, terveznek a 
választójog tárgyalásának idejére. Hire járt. 
hogy a kormány alkalmazni készül a meg­
szavazott kivételes törvényeket, amiben 
azonban politikai körökben erősen kétel< 
bednek. Az azonban bizonyos, hogy a csend- 
őrség és katonaság a legszigorúbb rendsza­
bályokat alkalmazza a rend fentaDása ér­
dekében.

ÜES mm
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Kiélesedett Az árva.

a román-bolgár 
viszály.

Újabb háború előtt.
A balkáni konfliktus nem hogy teljes 

rendezést nyerne, sőt úgy tetszik, mintha 
meg jobban bonyolódna. A békecárgyalások 
kevés reménységgel biztatnak s emellett 
már nagyon kiélésedéit a román—bolgár 
viszály.

kétségkívül ez áll most az események 
homloktérében. Uj háború réme kisért 
megint, amelyet Bulgáriának kell megvívni 
Romániával s ez a veszedelem viszont Tö­
rökországba önt újabb bátorságot a ez ma­
gyarázhatja legfőképpen, hogy nem akar 
engedni feltételeiből.

Romania már lábhoz tett fegyverrel 
áil a bolgár határon s igen könnyen meg­
történhetik, hogy azt hamarabb át is lépi. 
Sőt a roman király mar olyan kijelentést 
is tett, hogy a kocka már el van vetve.

A Balkán tehat újabb meglepetésekkel 
szolgaikat. Csakugyan bebizonyul, hogy ve­
szedelmes tűzfészek, mely itt is, ott is gyor­
san gyullad.

a balkáni eseményekről az alábbi hí­
reket kaptuk :

Románia harcra készen.
Bukarest, jan. 11. A helyzetet nagyon 

pesszimisztikusnak, sót egyenesen fenyege­
tőnek ítélik meg. Azt mondják, hogy beké­
ről már szó sem lehet.

Bukarest, január 11. Románia hadse­
rege mar teljesen harcra készen áll s bár­
melyik pillanatban megkezdheti a döntő 
lépésekor.

Bukarest, január 11. A Frankfurter 
Zeitungnak jelentik: Olaszország és a mo­
narchia követei intoiveináltak a romín ki­
rálynál, hogy ne nyomuljon be Hungáriába. 
A király azonban ezt a választ adta:

— Sajnálom, elhatározásom megmá­
síthatatlan !

Bukarest, jan. 11. Itt január 14-ikére, 
a görög újév nap jura várják a döntést. Biz­
tosra veszik, hogy Románia bevonul Dob-
ruzsáha.

London, január 11. Take Joncrku ro­
mán miniszter és a romín követ megláto­
gatták és hosszasabban tanácskoztak az an­
gol külügyi államtitkárral.

A mitrovicai konzul 
beteg.

Becs, jauuar 11. Tahy, a monarchia 
mitrovicai konzulja Üszkübbe érkezett, ahon­
nan azonban vissza kellett fordulnia, mert 
influenzába megbetegedett. Helyette Wild-
ner belgrádi konzul \ esz részt a mitrovicai
konzulátuson monarchia zászlója kitűzésének 
ünnepélyén.

Mit akar Oroszország?
London. jan. 11. Oroszország fel­

hatalmazást kért a nagyköveti raunión- 
<ól, hogy Konstantinápoly előtt flotta­
tüntetést rendezhessen. A reunion 
azonban ezt ellenezte.

Pétervár, jan. 11. Az orosz had­
ügyi kormány rendeletet bocsátott ki, 
amely szerint benttartják további szol­
gálattételre az újévkor szabadságo­
landó legénységet.

— Regény. —
(Folytatás.)

Bátor Lehelt újra behivalták s az öreg 
csipkegyáros most már meg-megremegö han­
gon tette fel hozzá kérdéseit:

— Fiatal barátom, ön azt is mondta, 
hogy bizonyítani tudja kilétét.

— Igen, tudom, de jeleztem, hogy az 
irataim eltűntek s hogy erre ma már csak 
egyetlen módom van.

— És az ?
— Az édes anyám. Már egy Ízben kér­

tem, hogy vigyenek engem Fiúméba, ahol 
édes anyám lakik, ö majd bizonyságot tesz 
róla. hogy Bátor Kálmánnak én voltam az 
egyetlen fia. De Fiúméban tekintélyes embe­
rek, a hajótársaság irodájának pedig egész 
személyzete ismer engem, hiszen édes apám 
is ott volt alkalmazásban, csaknem naponként 
megfordultam ott magam is.

Az öreg csipkegyáros odahajolt a bíró­
hoz és súgva mondta:

— Minden szavával megerősíti bennem 
a hitet és reményt, hogy csakugyan Bátor 
Lehel, az én unokaöcsém.

Azután újra az ifjú felé fordult.
— Miért akar ön Fiúméba menni cs 

miért nem édes anyját rendelteti ide?
— Mert drága jó édes anyáin még a 

nagybátyám kérelmére sem mozdult ki Fiúmé­
ból s ennem is roppant nehéz szívvel bocsá­
tott el. Öt beteggé tenné ez az ut.

Az öreg bátorban minden szavával job­
ban megerősítette a hitet, hogy csakugyan az 
unokaücscse áll előtte. Még azt is elfelej­
tette, hogy Dorcttiék milyen gáládul bántak 
vele, annyira örült a véletlen, de ránézve 
mégis megnyugtató találkozásnak.

(Folyt, köv.)

Nyüttár.1
Alulírott a Klór József úrral szemben 

1912. évi junius hó 23-án használt sértő ki­
fejezésért ezennel bocsánatot kérek.

Debrecen, 1913. január 11.
Libándi András, 

férfi szabó. 
Vár-utca 7.

• E rovat alatt közlottek-irt nem vállal fotatőa- 
seget Szerk.

H» kőhég?
ce.-ssisali

gorsi pemcíecukorkát
használjon, mert köhögés és rekedtségnél 

nincs párja. 2060
Egy doboz csak 20 fillér!
Kapható: gyógyszertárak, drogueriák, cukrász 
dák, minden füszerüzletben s a késziíőné

Debrecen, Szent Anna-utca 43. szám.
geag-a’.-c uggnera

if). Weisz József
tűzifa nagykereskedő

IW-.

1913 január 12

árverési hirdetés.
A Debreceni Gazdák Bankja Részv.-társ.

Zálogházában
Kossuth-u. 11 sz. alatt, az 1912.
november hó végéig lejárt zálogtárgyak
f. év január hó 22-én, délután 3 
Órakor fognak, iparhatósági kiküldött 
jelenlétében elárvereztetni,

Debrecen, 1913 január hó 1-én.
21____ A. az _Zejs&2Kgg-$a.4fl$ts»^$|.

5?
Lefinomabb szalon porosz 

kőszén 50 kg-os leolmozott zsá­
kokban házhoz szállítva, továbbá 
ipartelepeknek mindennemű, bel­
földi és porosz szenek v aggon 
számra a legolcsóbb napi árban 
rendelhetők

Vadász Andor
irodájában 4

öeisreczetn, Fiac=utca 79 sz.
Telefon szám 10—40.

vasa
Kistemplom-iazár

1962

ifői jdöltő, hosszú plüss bunda
Félhosszu plüss bunda 
Rövid plüss kabát 
Szőrme kabát 
Bársony kabát 
Himalaja ragián 
Angol ragián 
Leány ragián.
Gyermek kabát 
Szőrme Boák

90 K 
70 K

Szőrme Boák

40 K
40 K
30 K 
40 K
25 K 
12 K
10 K 
10 K
5 K

Hői kalapok
minden elfogadható árakban,

Szállít fiatal száraz nagy­
görcs és korhadt mentes 

cserhasáb

tűzifát
kizárólag Debreczen állo­

másra 179 korona.

le® telek
gyönyörű udvar, 9 szoba két szép 
lakásnak osztva, parkett, gázvi- 
lágitás, minta istáló, kedvező fize­
tési feltétellel, elköltözés végett

olcsón eladó.
Ajtó-utca 16.

Törökök és montauegróiak 
harca.

Cettinjc, jan. 31 T arabos körül a tö 
rökök kirohanást intéztek a montenegrói ik 
ellen, akik azonban három órás harc után 
visszaverték az ellenséget. Hir szerint Sku 
taxi helyzete mar tarthatatlan. i

1
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m Apró hirdetések dija előre 
fizetendő. Vidékről apró 
hirdetések dija levélje­
gyekben is beküldhető.

Me«lee*ee

ugye*
.«raliért keresek ki ház-» 
nál dolgozzon. Szappanos 
utca 16 sz. 164

Minden szó egyszeri be­
iktatása petit betűből 5 
fillér. Vastagabb be­

tűkből 10 fillér, t: Levélbeli tudakozódásokra ingyen adunk felvilágosítási, csak a válaszra szükséges bélyeget 
kell mellékelni. Tudakozódásoknál a hirdetés számát a kiadóhivatallal mindig közölni kell.

Szórakozni
•ágyék vegyék meg a „Vil 
lám'" döbbeni teljes évfo- 
p-amokat a kiadóhivatal­
ban ICossuth-utca 3. »sz. 
1 emelet. Ugyanott _ az 
1913. évfolyamra előfize­
tések már eszközöltetnek.

Debreceni
flaszter. Némaságra kár- 
hoztatottságomból végro 
felszabadított! Mily sokat 
j, tudnék beszélni, bár 
a2t a sok beszédet siirü- 
siteni tudom egy szóba is. 
kitalálja azt a szót? Szint- 
path iám különben nagy ob 
mint a magáé. Mikor me­
gyén ős hová? Kezeit
csókolja. ___________ 161

Szőke
fess, lehetőleg |leányka 
vatrv asszony barátságát 
keresi gavallér úri ember 
kivel a hosszú délutánok 
unalmát megoszthatnám. 
Leveleket lehetőleg fény­
képpel „Ivót csillag“ jeli­
gére főposta postrestante 
kérek.   -568

Házasságában
boldogtalan 32 éves intel­
ligens férfi, megismer­
kedne előbb titokban sze­
retni vágyó leánnyal, öz­
veggyel vagy férjével bol­
dogtalan intelligens asz- 
szcnuyal, lehet vidéki is, 
választ „Édes titok“ jeli­
gére kiadóba. Diszkréció 
becsületszó. 179

Ajánlat.
Női

ruhát készítek a legele- 
gánsabbig. Szálkái 8. 111

A
Nagycsere, somai részen, 
a 158;ik számú tanya ki­
adó. Értekezhetni óigyó- 
titca 29-ik szám alatt. 103

Üzlethelyiség
azonnal kiadó. Atilla-tér 
2 szám. 102

Két
,'roba, konyha teljesen be­
rendezve azonnal kiadó.
Széchényi-utca öl. 92

Kezdő
irodába fiatal gépirónő 
ajánlkozik. Cím a kiadó­
hivatalban. 67

Kosarak
gyermek-kocsik 'egolcsób- 
ban Kossuth-utca 2ö. Ja­
vításokat, — rendeléseket 
elvállalunk. 61

Kiadó
bolthelyisóg telepen, igen 
jó helyt, ami jó megélhe­
tést hoz azonnal átvehető, 
i rtekozni Keses-utca 80. 
____________________2561

Tűzifa
száraz, ölenként és fel­
vágva pontosan kimérve 
kapható A Hittannál, Fo­
ren ez lózsof-ut 12. Tele­
im! 618.__________88

Király
kávéi mégi* * legjobbak 
kívánatra vevő előtt pör­
kölve, Dcbreeen, l lécen - 
leld-tér 11. j

Tea és rum
kulöulagcsségek Király 
luszerüzlotében. Dógon- 
leld-tér 11. a. vassálrak- 
uil. 1U dg. finom lörmelók 
U-a 50 fillér. 1.0 dg. orosz 
‘.overókbon 60 fillér. 10 
“K- Indiai susong 80 fill.
■ sászár keverék, manda­
rin, Congo és n logfino- 
inabb orosz teákban nagy 
fíUasták, 4

Vendéglősök
és hentesek figyelmébe 
ajánlja Lindenfeld J. Jenő 
füszernagykereskedő va­
lódi szegedi édes nemes 
és rózsa paprika különle­
gességeit, valamint saját 
őrlésű fűszer nagyraktá­
rát. Nagyobb vételnél ár- 
endedményt nyújtok.

„Villám“
élőbbem teljes évfolyamok 
kaphatók a kiadóhivatal­
ban Kossulh-utca 3. sz. 
1. emelet, s ugyanott az 
1913 évfolyam megrendel­
hető. E

KI ssóp
^ és tartós ct- 
■ pőt óhajt 

wjr 1H venni vagy 
^09 $6^, rendelni az

bizalommal 
keresse felFalusi Károly 
polgári és katonai cipész 
mestert, Csapó-u. 41. 5

Bútorok
legolcsóbban kaphatók, 
havi részletfizetésre is.

I Weisz Gyula asztalos és 
kárpitosnál, tizéchenyi-u. 
19. M in den kárpitos mtm- 
kát felvállal. 4

Régi
aranyat és ezüst tár­
gyakat, pénzeket, tö­
redékeket, a legmaga­
sabb árért bevált vagy 
becserél Kónya László 
órás. Debrecen, Kos­
suth-utca 2. 7

Kiadó
vagy eladó gyártelep tel­
jesén felszerelve modern 
gépekkel együtt, asztalos 
vagy hason szakmáj u 

gyártelepnek , különösen 
alkalmas. — Értekezhetni 
Fa- és érckoporsógyár, 
Homokkert.___________10

Két
szobás udvari üzlethelyi­
ség kiadó, Piac-utca -12.

11
Savanyított

fehér répa kapható Fé- 
legyházy Jánosnál. 15

Festékei
hordók igon olcsón kap­
hatók. Értekezhetni a ki­
adóhivatalban. ______ b

Házi
ebéd koszt olcsó és íz­
letes bontétkezésru kap­
ható. Cint a kiadóhiva­
talban.

Gazdaggá
lehel, ki 30 hold Kornyói 
tanyás földbérletre Zakar 
Sándor tulajdonossal szer­
ződik H.-Szoboszlón. L

Francia- magyar
magyar--irancia iordilás-
• és óra adásra vállal­

kozom, Régnier Viktor, 
Pallag_________________ b

Egy
jóforgalntu fűszer üzlet 
családi okok miatt azon­
nal kiadó, i 'im a kiadó­
ban. 79

Bútorozott
szoba, fötórou külön be­
járattal azonnal kiadó. 
Cint a kiadóban. 110

Csínon
két szobás utcai Lakás, 
mellékhelyiségekkel Ki- 
gyó-u, 8. sz. a. azonnal 
kiadó. 127

Klaaó
egy szoba, konyha február 
elsejére. Numzetőr-u. 3. 
______  13»!

Gycrmekazeretö
özvegy Úrnő elfogad kizá­
rólag úri gyermeket ne­
velés végett. Cím a kiadó-

l&fi

Perfect
francia német és zongora 
oktatás házba és házon 
kívül olcsón ad intelligens 
nő »Irány János-u. 8. 1-11

Egy
jobb családból való leány 
gyormok mellé ajánlkozik 
keresztény úri családhoz. 
Cím a kiadóban. 14.>

Konyhák,
tűzhelyek, faragás bakok 
revorverek legolcsóbban 
Nagy Jánosnál, Csapó-u 
68 szám. 117

Takarításért
lakást és fizetést adok 
gyermek telenházaspárnak 
Magos-utca 9.   119

Egy
ügyes asszony !ki szépen 
mos vasal, ajánlkozik úri 
házakhoz. Lónvay-u. 13.

__________ 152
Méz

kitűnő minőségű lépes és 
pergetett 1 kilogram 1 K 
50 f., 10 kilogramnál na­
gyobb vételnél I K 40 f. 
Coglód-utea 7. L>5

Megbízható
szerény uriuű házvezető­
nőnek ajánlkozik, a falusi 
háztartás vezetésben tel­
jes jártassággal bírok. 
Bethlen-utea 5, ____ 3483

Stabil
gépész több évi gyakor­
lattal bárhová ajánlkozik. 
Magyax-u. 7. 156

Két
szoba konyha fobr. 1-éro 
kiadó. Timár-u. 52, 15 7

Három
szobás utcai úri lakás 
májusra kiadó. Arany J.- 
utoa 57 sz.  HI2

Forduljanak
bizalommal a Verseny 
mosodába, hol l fillérért 
mosnak vasalnak szép fó- 
nyesre gallérnak darabját
1 pár függöny tisztítás l
kor. 20 üli. Tanuló lányok 
felvétetnek. Csapó-u. 62. 
él Hatvan >. 22. 51

Várni
tudó kis leányokat szabni 
tanít 30 kor. — Elegáns 
kosztümök, aljak, blúzok 
és alkalmi ruhákat jutá­
nyosán készítenek Papp 
nővérek, Széchényi-u. 41 
sz, 130

Boldog-kert
Eprcslcert-utca 7 számnál 
Sétaút menten 3 szobás,
2 szobás lakás május 1-re 
kiadó, külön udvarokkal 
szőilövel , vagy a nélkül.

Használt
bútorokat vesz é.selad, 
újakra becserél Kónya 
József asztalos, Fa-a i via- 
utca 27 sz. 173

szemölcs, tyúkszemet 
és bőrkeményedést 
azonnal megszünteti. 

Ára 70 filler.

Kápjli-siísi
köszvény és csuz ellen 
kivaló hatással biv. 

Ára 1—2 korona.

1666
apróvész elleni szer, 
csodás hatású. Ára 

1-2- 4 korona.
A lentiszerek egyedüli 
főraktára és készítője

n

Hülönbejáratu
bútorozott szoba azonnal 
kiadó. Mester-u. 12. 185

Mészárszék,
vendéglő, cipész üzlet for­
galmas utca sarkán kiadó. 
Gólya-utca 1. 181

Nemet
kisasszony jutányosán ad 
német órákat. Óim Drem­ii ok Anna, I irzsébet-u. 4. 
________ _____ 181)

Valódi
húsvéti kiüstön főtt szil- 
vóriuni literje 1.60, hordó 
számra P40. Csapó-u, 39.

182

gyógyszertára a 
„Reménység* *-licz

Debrecen, Csapó-u.

május, esetleg aug 
1-re .9 Ferencz József­
ül 17c számú 4 szobás

modern villa
mellékhelyiségekkel, 

39j négyszögöl szűnő 
és gyümölcsössel. Vil­
lamos állomás közel. 
Évi bérc 2000 kor. 
Megtekinthető délutá- 
nonkint 8—5-ig. 20

Köi’asiet
Figyelem !

Ha apró hirdetést akar 
feladni, ezentúl a Kos­
suth-utca 3. szám alá vi­
gye, mert már ott van a 
Debreceni Újság kiadó­
id vn tahi. Az uj helyiség 
a jelzett szám alatt az 
első emeleten van.

Irodai
gyakornok mielőbbi be­
lépésre fölvétetik Vilmáim 
Salamon Liszernagykores- 
kedésében, Piac-u. Sl. sz.

120
Házvezetőnőnek

elmenne 28 éves, szorgal­
mas, intelligens nő. Cim 
a ki • »lóban. 105

Borsepröt
veszek ujjal vagy ót. Tör­
köt, ki főzésre elvállalok 
Szoboszlai-üt 2. Fáik ke­
fe »gyávái szemben. 66

Megvételre
keresünk legmagasabb 

napi árért idei tengerit 
csöves és morzsoltál. — 
Csakis waggon tétolt. 

Ajánlatokat kér Agricola 
termény nagykereskedés, 
Nyíregyháza. b

Egy
gyermektelen házaspár 
kerestetik házmesternek 
\\ ioncr Adolfhoz, Kossuth 
27.___________________137

Kis
kézi Icocsil megvételre 
keresünk, krantz Testvé­
rek, Piac-u. 83. 135

Házmester
azonnal lelvótotilc Kandia­
utca 5. 129

Házmester
felvétetik Kossuth-utcza 
71. 131

Keresek
kertsógben kellő szoba 
előszoba » H mollókhelyi- 
égőkből álló lakást máj. 

1-re lehetőleg Posta. Széc­
hényi vagy Vünkért ele­
jén. Ajánlatokat az ár 
megjelölésével „Pontos“ 
jeligére A tuaueé* in»

mozgó színház
BocskaytórlO.

Telefon 9—47.

Ma Vasárnap
a következő fényes 
műsor kerül bemuta­
tásra. Balkán háború 
helyszíni felvétel. Ulk 
mókák humoros. Ket­
tős házasság humoros. 
Jó tettért jót várj, dráma 
1 felvonásban. Páter 
és Péter vígjáték 1 fel­
vonásban. A hadnagy 
kiküldetése, dráma 1 
felvonásban. A tenger 
mélyén szerelmi dráma 
a tengeri halászok éle­
tiből 2 felvonásban. 
Előadások kezdete d. 
u. 3 órától folytonos 
bemenettel 12 órától 
folytonos bemenettel 
12 óráig. Csütörtökön 
fényes uj műsor, be­
mutatásra kerül Ziga a 
cigány királynő, sze­
relmi dráma, a kóbor 
cigányok életéből 3 

I felvonásban. 25

Jól
főző fiatal szakáosnéra 
lesz szükségem január 
15-én. Cim Török Bálint- 
utca 15. emelet. 97

Töri
házakhoz szépen mosni 
vasalni ajánlkozom laká­
som Bocskai-tér 7 szám. 
Nagy Józsefné._______142

Egy
csizmadia segéd felvéte­
tik Rakovszky-u. 27 sz. 
Poesavnál,___________ 153

Házmester
felvétetik Hatvan-utca 59. 
Ugyanott kocsis is felvé­
tetik.____________ 159

Takarítónő
könnyvol felvőtotik Fe­
renc József-utca 17|c sz. 
_____________________ 163

Vizsgázott
géplakatos gépész! vagy 
fűtői állást keres helyben 
vagy vidéken. Cim a ki- 
adóhivatalba. 154

Alulírott
43 éves ny. községi jegy­
ző 23 évi gyakorlattal 
irodai alkalmazást keres. 
Csics Géza, Péterfia-utca 
24 sz. II ajtó. 172

Elveszett
egy barna szinü szőrme­
béléses keztyü (jobb kéz­
re való) megtalálója juta­
lomban részesül a Köz- 
gazdasági bank és váltó- 
üzletbeu. 186

Betegápoló
férfi vagy nő kerestetik 
azonnali belépésre. Hat­
va n-u. 5. szám Belz Vil­
moshoz. 169

Tzobaleány
keresteti.. négy szobához 
Csapó-utca 26,, földszint.

_____185
Fogtechnikus

tanulónak felvétetik egy 
3—4 közép iskolát vég­
zett fiú. Cim a kiadóhiva­
talba. 170

Üzletvezetőt
keresők újonnan épülő 
sörcsarnok étterem cs 
tánctermem vezetésére. 4 
ezer lccr.ma évi fizetés 
mellett. Ii) ezer korona 
óvadékkal, — vendéglős 

I vagy fűpincér előnyben 
I részesül, Cím a kiadóin-
* V« dó b-U),

Délutáni
foglalkozást keres állami 
tisztviselő. Cim a kiadó- 
hivatalba. 146

Fiatal
ember, ki mosodába már 
dolgozott, felvétetik. Szál- 
kai-utca 3 sz. alatt. 166

1000 szekér
szép

tisztajég
eladó
az Első debreczetii 
mészhomokkő tég­
lagyár diószegi úti 
telepén. Telefon: 

10—09. 28

Eladó«.
Eladó

kocsik, vidékre is alkal­
masok. Ugyanott javítások 
elfogadtatnak. Mester-utca
36.______ _ _ 126

Eladók
mindennemű szobai.kony­
hai bútorok és berende­
zések valamint villany- 
felszerelés, festő szerszá­
mok, egy kerékpár és egy 
kihuzős cselédágy. Eötvös 
utca 13.______________11»

A
Késes-utca 66. sz. ház 
halálozás miatt eladó. 132

Jutányosán
eladó 2—300 kötés lécz. 
5 drb. 22x22 cm. vastag 
öt méteres gerenda, egy 
asztal, egy kanna sűrít 
elsőrendű henger olaj 25 
kg. Szent-Anna-utca 23. 
szám. Ugyanott kocsis és 
hetes fiú felvétetik. 171

Berozényl-ntoa
48 szám csinos asztal­
konyha eladó. 168

Eladó
41 holdas birtok közel a. 
városhoz, kellő gazdasági 
épületekkel, — bőrben is 
meghozza a hatos kama­
tot, csakis más vállalat 
miatt eladó. Kigyó-u. 30.

167

HERKULES-
tüzifatelep

(özvTótiiiIstvánné)
Debrecen, Ferenc Jó- 
zsef-ut 10-ik szám.

Telefon 10—50. 
Árjegyzék:

Aprított tűzifa, száraz
házhoz szállítással és 

berakással:
10 métermázsa k. 28.
5 „ k. 14.50

1 öl hasábfa k. 40.- 
1 öl dorongfa k. 36.—

’ öl fa f el vágása 3.— 
'/, öl la fuvarozása 2.— 
(Mázsánként 25 fillér.)

33
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Apró hirdetések.
Eladó

-anya Vjf -Id n, városhoz 
közel, 11 hold, kedvező 
feltételek, Késes-utca 8fi.
_____ _   9ti

Kisvárdán
fűszer üzlet modern ház­
zal, itahnéréssel, trafik- 
kal Atilla-u. 8. sz. alatt 
eladó. Tehermentes, vé­
telhez 4000 kor. elég, a 
többivel a vevő adósom 
maradhat. Értekezni sze­
mélyesen lehet Kovács 
Zsjgmónddal, Alsó-Józsán, 

62
Eladó

gázmotor, Illetve szl- 
vógázmotor 16 lóerős, 
— világhírű ..Hille“ 
gyártmány, kitűnő ál­
lapotban lizemnagyob- 
bitás miatt azonnal 
eladó. A gép üzemben 
is megtekinthető. Épí­
tőipari és Lemezáru- 
gyár R. T. Külső-vá­
sártér 16-17. ti

Fűszeráru
berendezés, kirakat és 
ajtórollók eladók. Bocs- 
kaitér 1 sz.  8

Eladó
széllő. Hatvan-utcai kert 
első járás, legjobb helyt, 
két nyilas szöllő eladó. 
Lakható jó kőház, szi­
vattyús kultal. Értekezni 
Halastó-utca 7. Fele ára 
rajta maradhat must. 14

Jó
forgalmú kávémérés ki- 
fözés utazás miatt eladó. 
Kéeee-u. ti. 138

Keveset
használt modern konyha 
és szoba bútor, sodrony­
ágy betéttel eladó. Köl- 
csei-utca 12. 101

A halápi
állomás közelében 
70 katasztrális jó 
minőségű föld, két 
hold szöllő felerész­

ben is

eladó.
Értekezhetni: Pa- 
csirta-u.46. Ugyan­
ott egy gőzcséplő­

gép is eladó. ie

Adómentes
ház Pélerfia részen 400 
öles kerttel eladó, ezüst 
nyulak .kaphatók. Liba­
kert 12. 150

Eladó
a Ferenc József-ut 8 a sz. 
ház, most 10.000 koroná­
ért meg lehet kapni. 155

Halápon
A Kozma József kaszáló­
dban két bogia széna 
eladó, értekezni lehet a 
sintc-rházmeilelti sorom­
póba. 160

Sürgősen
eladó jólorgalmu dohány 
tőzsde. Cím a kiadóban.
________________ltjö

Honvéd
és Kertész-utca snrokliáz 
nagy telekkel, üzlethelyi­
ség nagy lakással családi 
Körülmények miatt azon­
nal eladó. 144

Eladó
villa Ferenc József-u. 23. 
szám alatt. 139

Eladó
több finomat) ruhák és 
egy sötétkék kosztüm kö­
zép termetre, egy konyha 
ufón, gyermek álló-ülő- 
kocái. StvtUbau ut Iti. 183

DEFRfcCZENI UJSAO

modern

njház
minden elfogadható 
áron, jó bankteher, 
Patay-utca 9. sz. 
— Ugyanott kiadó 
szoba, előszoba, 
konyha, spájz min- 
___ den órán. 24

Regény
olvasók lapunk kiadóhiva­
talában megszerezhetik a 
Kis angyalom cimü re­
gényt nyolcvan fillérért 
Diszkötésben 1 korona 2G 
fillérért. Báthoriók Iboly­
kája regény 80 fill.

Bor
eladás. 10 hl kitűnő óbor 
9 hl kétszer lehúzott ki­
váló ujbor eladó. Felvilá­
gosítást ad Rácz Béla 
Bagamőr. b

Fodrász
üzlet jó meneteld forgal­
mas helyen, teljesen mo­
dern, elutazás miatt sür­
gősen eladó esetleg 2 szo­
ba bútorral, Csapó-u. 98.

178
Bútorok

inárványmosdó, l'alitüktir, 
falitükör, falióra, grama- 
íon, íüggőlámpa eladó. 
Ti már-utca 2. 17fi

" Egy“
nagy gramaion lemezek­
kel eladó. Kut-utca 122. 
_________ 177

Szőnyeg
fehérsciyom ruha kabát­
tal, smoking, eladó. Ver- 
bőcy-u. 2. sz. II. ti. 11 kapu 

175
Fóderes

stráf szekér eladó. Tolnay- 
nát, Eötvös-u. 44. 143

Vendéglő
kitűnő meneteld, forgal­
mas helyen sürdőseneladó 
értekezhetni Libakert 12.
____________ __ 148

Jömenetelü
szatócs üzlet eladó, Mes­
ter-utca 46 sz. 140

Eladó
a Vargakert, Legányi-utca 
5. sz. ház elköltözés miatt, 
fizetni most nem kell. — 
Értekezni Csillag-utca 22. 
sz. 128

Magánjelenet
,Nem házasodom meg 
soha", magánjelenet. Irta: 
Than Gyula. Kapható la­
punk kiadóhivatalában 
30 fillérért. Paraszthü- 
seg. Népszínmű 3 iclvo- 
násban.lrta: Than Gyula. 
Kapható lapunk kiadóhi­
vatalában egy koronáért.

Költöztetek
bútort csomagolok 
vasútra helyben és 
vidéken — féderes 
stráfkocsin szemé­
lyes jelenlétemben 
a legnagyobb figye­
lemmel. Stráf kocsit 
kölcsön is adok.

Dítani Lajos
Csapó-utca 93 sz.
Telefon szám 413.

528—1913.

Lóárverési hirdetés.
A város törzs ménesaéből kise­

lejtezett és szám feletti 3 drb. he­
réit lónak árverésen eladása elren­
deltetvén ezen árverés az 1913. év
január hó 12-én, délelőtt 9 órakor az
országos lóvúsártéren fog megtar­
tatni.

Kelt Debrecen sz. kir. város 
Tanácsának 1913. évi január hó 9. 
tartott üléséből.
1630 A városi Tanács.

Feseioa1 ¥estwés*ek
. BIZALOM“ Temetkezési Intézet

Telefon 846, Kisíemplombazár. Éjjel306.

I- ső osztályú temetés, díszített sima 
fakoporsó és hozzá való kellékek, két 
lovas gyászkocsival 50 korona.

II- dtk osztályú temetés, ércáilásu
fakoporsó és hozzávaló kellékek, két lo­
vas^ gyászkocsival 80 korona._____

III- dik osztályú temetés, bársonyos
koporsó és hozzávaló kellékek, két lovas 
gyászkocsival 120 korona.____________

IV- dik osztályú temetés, érckoporsó
és hozzávaló kellékek, négy lovas üve­
geslg y á s z k o c s i v a [ 200 korona.________

V- ik osztályú temetés, díszes érc­
koporsó és hozzá való kellékek, négy 
lovas bárok gyászkocsival 300 korona.

Yl-ik osztályú temetés, sareofág érc­
koporsó és hozzá való kellékek, négy 
lovas üveges disz bárok gyászkocsival 
400 korona.________________________

Díszítések és behúzásokat díjtalanul esz- 
közliink. — Művirág koszorúnkat 70 fillértől 
kezdve gyári árban számítjuk. — Hívünk pon­
tosság és kegyelctteljes kiszolgálás. 2017

Bérleti hirdetmény.
A debreceni református egyház 

tulajdonához tartozó Dógenfeld-tér 
4. sz. ház első emeletén levő 4 szo­
bából és mellékhelyiségből álló la­
kás f. évi május hó 1-ső napjától 3 
évre az Egyház tanácstermében f. 
évi januar hó 14-ik napján délután 3 
órakor megtartandó árverésen a 
gazd. bizottság jóváhagyásának fen- 
tartása mellett, a legtöbbet Ígérőnek 
bérbeadatik.

a kikiáltási ár 1250 korona.
Árverelni kívánók kötelesek az 

árverés megkezdése előtt a küldött­
ség kezéhez a kikiáltási ár 10%-tó- 
liját, vagyis 125 koronát bánatpénzül 

! leíizetni.
Egyúttal tudomására hozat!k az 

; érdeklődőknek, hogy az Egyháztér 
I és Hatvan-u. sarkán lévő bérházban 

eddig kiadatlan lévő lakások, utcai 
és udvari boltok bérletére az Épít­
tető bizottsághoz írásbeli ajánlatok 
adhatók.

a feltételek az egyházi hiva­
talban délelőtt 8 órától déli 12 óráig 
naponként megtekinthetők.

Debrecen, 1913 jan. hó 3.

Pénzes Sándor
12 <yh elnök.

1913 január 12

¥sst>sit©r 1

íelefon Telefon
65»-»

és sodrony ágybeiét készítő

Neíin>aoi) J. **««
I Készítek a legkényesebb Ízlést is kielőgitS ős 

' ^egyszerűbb vasbutort és sodrony ágybetétek 
Miadonnomü Javítást elvállalok, 1930

Tisztelettel tudatom a gazdálkodó 
és a fuvarozó urakat, hogy gazdasági

kovács műhelyeméi
Honvéd-utca 35. számú házhoz

helyeztem.
Elvállalok mindenféle gazdasági esz­

közök javítását, lóvasalást, uj és ócska 
szekér munkát.

Maradtam tisztelettel

Pásti Fe^etues
1502 kovács mester.

Hagy Lajos níésl iioíájáll, Csapó-u. 34.

Vasutasok! Waggongyárosok! Házvevök
Áthelyezés miatt itt lenne egy igen 

jó alkalmi házvétel!
A waggongyárhoz nehány percnyire, 

Nyilas-telep," Kossuth Lajos-utca 6. számú 
nagyon szép uj ház végtelen olcsóértmegkap- 
ható, tulajdonosa Lakatos József ur és neje.

Óriási nagy telek, 400 négyszögöl, 
ennek fele eladható is, mert külön van mérve. 
Van rajta egy rendbeli 3 szobás lakás mel­
lékhelyiségekkel, melyből nagyon csekély 
átalakítással lehet nyerni 3 rendbeli 1 szoba, 
konyhas lakást. Van továbbá téglából épí­
tett és cseréppel fedett fáskamara, pince, 
veranda, jó vizű kút. Téglából épült sertésól, 
24 darab sertésre, karámozott és beton für­
dővel ellátva, gyümölcsös, rengeteg termő 
gyümölcsössel.

Ezt a csoda szép kis házat most 14 
ezer koronáért is meglehet kapni.

gözcaépléai vállalata, gépjavító mű­
helye

Mreczen, 11., gdhten-utca 48. sz.
Előnyös fizetési feltételek.

Készít és állandóan raktáron 
tart tökéletes egyetemes eké­
ket, répa és szecskavágékat, 
tengeri morzsolókat jótállás 
mellett. Elvállal mindennemű 
gazdasági gépek egyes és ket­
tős ekék szakszerű javítását, 

1793 Sgamitur gépre cséplóst vállai.

f
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Hirdetmény.
A hajdudorogi kér. fogy. e»ö- 

vetkezet vegyes kereskedésében az 
üzletvezetői állás azonnal betol*.
tendő.

Fizetés havi 100, azaz (egyszáz)
korona.

Akik ezen állást elnyerni óhajt­
ják, kérvényüket okmányaikkal a 
kaució megjelölésével főt. Újhelyi 
Andor elnökhöz küldjék be. 

Hajdudorog, 1913 jan. 9.
55 Igazgatóság.

D.-BRbCZbNl UJ.Áü

Sztojfiai sósviz
rekedség, köhögés és 
nátha, valamint cukor 
betegségnél speciális 

gyógyszer
Főlerakat: H

Fischbein Jenőnél, Debrecen.
Telefon : 10—51.

Pigniczky István
cronomelep és müérás

a szegedi hírne­
ves Brauswetter 
órásnak tanítvá­
nya és 12 évig 
elsőrendű szak­
munkása volt. 

Csakis szolid, fi­
nomórák raktára
Csapó és Vár- 

utca sarok
a zenedével szem 

ben. 1644

"i fi

n V .

ßki szőlőjét újra akarja telepíteni. Aki 
aeolőoltwányt akar rendelmi. Aki 
gyümölcsfát, rózsafát óhajt ültetni, kérjen 
oktató diszárjegyzéket az alábbi cimtő

hnnundi Miltpiií Hl
Maros-Vásárhely, s

Dr. Goose Dániel-utó a 39. ssám.

I—IM1HHI i ' Jffc 1

megbízásainknak cégünk jó hírnevének
teszünk eleget. Hófehér, osontkemény 
tisztítás, ruha és kelmefestés.

Hrabéczy
Főüzlet és gyár: 
Sxéohenyi-utoa 43. es. 
alatt. Telefon 323. sz.

FiöMzEetek s 
Caapó-u. 30, telefon 863. 
Hatvaa-u, 11, telefon 578. 
Miklós-a. I, telefon 1148.

Pélerfla-alca 37. sz. alatt 6-íe üzletünk I
Midőn ezt a nagyérdemű közönség szives tudomására hozzuk, biztosítjuk, hogy | 
, i' ■ ' megfelelően mindég pontosan és kifogástalanul

és tükörfényes gallér és kézelő kifogástalan

Sz6nyegpoi*oIás 1
EÖZRIOSÍ V3§jfíÍ3Zfífí
RatiaíBStöRászyá^iárn?!}

Felv@w5-le8ep;
Piao-utoa 22. az. ais.tt. 
Glück Ede divatxrutn-
zában. Telefon 603. na.

s >:
6i
= . 
r\ m
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ti e;!
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9. V

Gyerünk Glück
mert ott minden 10 pár cipő után, ha nem ie egyedül,
tehát bármely rokona vagy ösmerőse vásárolja is teljesen ingyen kap egy pár czipői
a legjobb és legszebb férfi-, női- és gyermekcipők nagyon olcsón kaphatók, kalap, fehérnemű és 

uridivat újdonságok nagyválasztékban.

Ede
Debreozenj első takarék uj palotájában. 2

IfeleibEi Glück 
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1913 január 12

Itegy ip Mlisi Mp [sagH. 3i Ráfeéczi-ntca 12.j Szabászat, varrás

2\WUti

szám alatt utcai szoba előszoba 
inas-szoba, 8 lóra való istálló 

kocsiszín azonnal

kiilön-külön is bérelhető.

és minta rajzolásból úgy a francia mint az an­
gol módszer szerint alapos oktolást nyernek 

csak bisáról&g Intelligens leányok

özv. Xnothy Kovácsné Sillye gabriella
Eosseth-ntca 45. ssim alatti szabászat! és 
varró iskolájában. Beiratkozás bármely na­
pon, Vasár- és ünnepnapok kivételével reggel 
9—Í2-g, délután 3—3-ig. 1929

Tanár urak! Itt volna egy csoda olcsó 
házvétel! Vagyon megosztás, miatt végtelen 
olcsóért meg lehet kapni! Óriási nagy te­
lek! Kert, gyümölcsös! A kollégiumhoz 5| 
percnyire! 34

A Görbe-utca 7. szánin ház ez uraim !

1913. évi Január hé 15-én Meredő

Ara mindösszs 18 ezer kor. e*r leltározás előtt
A foglaló az irodában teendő le. az összes raktáron lévő áruk mélyen leszállított

ás'Baan szerezhetők be
Van szerencsém a t. fogyasztó közönség 

szives tudomására hozni, hogy a Keilner Zsig- 
mond-féle
E-s tözifa-üzEetett s-s
(Lóvasuti-teleben, Hatvan-utca végén, telefon 
7—09.) Az Alföldi takarékpénztártól megvettem 
cs azt nevem alatt tovább folytatom.

Telepemen villanyerőre berendezett fűrész 
és favágó van felállítva és szállítok minden 
fajta kitűnő minőségű

PÜ*

Halmágyi Sámuel
fő és fléh-lázleteihen, Piac-utca. :

Nagy raktár, dns választék
Plüsch kabátok, Bundák, Raglanok, Szőrme kabátok, Pongyolák, 
Blúzok, Estélyi ruhák, Costümök és mindennemű Szőrme árukban

leszállított olcsó árak minden osztályban. 2055

felvágva, öienkint és waggonszátr.ra is.
Főtörekvésem lesz, hogy a t. vevőkö­

zönséget pontosan és lelkiismeretesen kiszol­
gáljam és kérve a szives pártfogást, vagyok

:: ^Menyasszonyi kabátoknál nagy árengedmény.
kiváló tisztelettel

ü&irffer Eláné a flaw Lajos hirdetési. Mmtí is siaiii Miifl lairezise.
fakereakodó", DEBRECZBM.

A Lóvasúti telepen (Hatvan-utca végén.)
TeSsfon 7—39= Telefon 7

j Eik tőkéjűket jól jövedelmeztctni {óhajt-1 
jak, erre kitűnő alkalom kínálkozik

Skitiimőegs jöve> 
delmező kisebb bérhás!

Tisztelettel tudomására hozom a nagy- 
közönségnek, hogy 12 esztendő óta fenn­
álló tiszta, becsületes múltú hirdetési-, ok­
mányszerző- cs gépiró irodámat Csapó-utca 
13. szám alól
Csapó-utca 34. sz. alá helyeztem át,
vagyis abba a házba, ahol dr. Kalmár orvos 
urnák a lakása volt és ahol a Lókodi-féle 
vendéglő is volt.

Most már magánlakásom együtt van az irodámmal és ezt csak a nagyközönség
kényelmére rendeztem igv he. mert ezután nemesak- mrcrli.ifárn7ntt irlnlzfi-rRH-ien ailVint^u

megvételével, mely a város központjában! 
van, közel a Főtérhez, pályaudvarhoz, — I 
részben adómentes, teljesen jó karban, el­
költözés miatt olcsó árban, kedvező fize­

tési feltételek mellett 179(1

iy be, mert ezután nemcsak meghatározott időközökben állhatok 
a nagyközönség rendelkezésére, hanem egész nap .bármikor, mert irodám nyitva van 
reggel S órától esti 8 óráig. Természetesen a Vasárnap és ünnepnapok kivételével.

hogy irodám a jövőben is mi mindennel fog foglalkozni és pedig személyes 
vezetésem mellett, röviden elmondom : Hírlapi reklámhirdetések végett felveszek

übst
I elsstló házat, földet, szőlőt

Torai Farkas urnái
Semmi előzetes dij nincs, a dij utólag fizetendő, mikor az ingatlan elkelt !

. «tea £=*. siag
Az 1913. február 1-én esedékes 

]lakbéreket már a vevő veszi feli -33»

Debrecenben kizárólag irodám veszi fel a hirdetéseket az összes fővárosi lapok 
részére, ugv apróhirdetéseket, mint eljegyzési híreket, nyílttéri közleményeket, vagy üzleti 
reklámhirdetéseket, melyekért semmiféle eljárási dijjat sem kel! fizetni !

>sm

Csekély 2 koronáért készítek állások elnyerése iránti mindenféle pályázati 
kérvényeket és kereskedő segédek vagy irodai alkalmazottak részére ajánlatokat (offerteket.)

Üzlet átvétel.
'I isztcleííel értesítem a u. é. kö­

zönséget, hogy néhai

Fekete József
cipész üzletét átvettem, melyet a 
régi cég jó hírnevéhez híven ve­
zetni fogom. Mérték utáni megren­
deléseket a legdivatosabb és legjobb 
kivitelben gyorsan és pontosan el­
végzem. a közönség szives pártfo­
gását kéri:
OROíSl FSSRE1MC3E

cipészmester. 19
Jókal-utca 2 szám.

Az összes rendszerű Írógépek kezelését, a gépiráet bárki 
megtanulhatja irodámban 10 korona tanítási díjért. A tanidő e^y 
hónapig tart, napi egy órai gyakorlattal, de 15 nap alatt ig meg 
lehet tanulni korrektül, naponként két órai gyakorlattal.

Akik már tudnak írógépeim, pzok gyakorolni járhatnak az 
összes írógépeken, melynek dijja 1 hónapra csekély 8 korona.

Most itt van a kedvező alkalom arra, hop-v bárki 
megtanulhassa a gépírást» Azok, akiknappal clvannak foglalva este tanulhatnak 1 
A tanítványok a Yoat I„ Yost II., Remington, Adler és Smith, Premier Írógé­
peken lesznek kioktatva.

írógépeimen mindenféle irásmunkát: ügyvédurak részére periratokat kér.. , ", ■ ... ;—-------- --------- ------- -■—« • v vuuiaiv penraiOKar. kér-
vényeket, szakértői véleményeket, irodalmi munkát, magánleveleket, legyenek azok bármily 
rövidem vagy terjedelmesek is, gyorsan, jutányosán és igen ízléses kivitelben készítek el.

magyaros,tas., or,^befogadási, törvényesitési, útlevél és egyébb hatósági engedélyekhez 
szükséges okmányokat. - Irodai órák egész nap reggel 8 órától este 8 órá g
Élőbbem irodahelyiségem Csapo-u, 13. szám alatt azonnal kiadó. ~ Kiváló tiszteletté

Eafos.
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